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第１章 調査概要

１．調査の目的

子ども・子育て支援法（平成 24 年法律第 65 号）第 61 条に基づく、次期あきる野市子ども・子育て

支援事業計画（令和７年度から令和 11 年度までを計画期間とする。）の策定に当たり、子どもや子育

て家庭等に対し、教育・保育、地域子ども・子育て支援事業の利用状況や生活状況等を把握し、計画

策定の基礎資料とすることを目的とする。

２．調査の設計

３．回収結果

４．調査結果の見方

① グラフ中各項目の括弧内には、当該設問の回答者数を記載している。

② 回答の比率（％）は、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位まで記載している。従っ

て、合計が 100％にならない場合がある。

③ 年齢、居住地区等の基本属性の設問に無回答である対象者がいるため、各基本属性の回答者

数の合計が全体の回答者数と一致していない場合がある。

④ 本文、表、グラフは、表記の都合上、選択肢の文言を一部簡略化している場合がある。

項目 内容

調査地域 市内全域

調査期間 令和６年１月 17 日（水）～１月 13 日（水）

調査対象

市内在住の就学前児童の保護者（就学前児童調査）

市内在住の小学校１年生から６年生までの児童の保護者（小学生調査）

※ 小学生調査において、小学校高学年（４年生から６年生まで）の児童

本人に対する調査を併せて実施

標 本 数
就学前児童の保護者 1,500 人

小学生の保護者 1,500 人

抽出方法 住民基本台帳から就学前児童及び小学生を無作為抽出

調査方法

自記式調査票による郵送配付、郵送回収

※ 小学生調査の調査票は、保護者に対する質問と小学校高学年の児

童本人に対する質問から成る。

調査種別 対象者数（配布数） 有効回収数 有効回収率

就学前児童調査 1,500 票 702 票 46.8％

小学生調査 1,500 票 621 票 41.4％

合計 3,000 票 1,323 票 44.1％
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母親 父親 その他

89.9

86.6

10.0

13.4

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

配偶者・パートナーがいる 配偶者・パートナーはいない

95.4

93.4

4.6

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

第１地区 第２地区 第３地区 第４地区 第５地区 第６地区 無回答

34.8

31.2

20.9

23.5

21.1

19.5

12.1

14.2

10.0

11.0

1.0

0.6

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

第２章 調査結果

１．子どもと家族の状況について

（１）調査票の回答者（単数回答）《就学前児童調査：問１、小学生調査：問１》

（２）回答者の配偶関係（単数回答）《就学前児童調査：問２、小学生調査：問２》

（３）回答者の配偶関係（単数回答）《就学前児童調査：問３、小学生調査：問３》
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市外から引っ越しをしてきて、現在はあきる野市に住んでいる

生まれた時から、現在もあきる野市に住んでいる

市内で生まれて、一度市外に出たが、現在はあきる野市に住んでいる

71.8

64.1

15.2

23.5

13.0

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

20年以上30年未満 30年以上40年未満 40年以上50年未満 50年以上60年未満 無回答

8.4

1.4

43.0

19.9

15.0

26.0 4.1

33.6

48.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(107)

小学生(146)

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上40年未満 40年以上 無回答

44.6

10.3

30.0

25.4

16.1

46.7

3.8

10.1

1.8

2.0

0.4

3.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(504)

小学生(398)

１年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上40年未満 40年以上50年未満 無回答

45.1

18.2

12.1

33.8

13.2

13.0

23.1

20.8

2.2

11.7

4.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(91)

小学生(77)

（４）市内での居住期間（単数回答）《就学前児童調査：問４、小学生調査：問４》

【市内居住年数】（数値回答）

市外から引っ越しをしてきて、現在はあきる野市に住んでいる

生まれた時から、現在もあきる野市に住んでいる

市内で生まれて、一度市外に出たが、現在はあきる野市に住んでいる



4

結婚・離婚のため 仕事のため(就職、転勤等) 子育てのため

親や親族との同居のため 出産のため その他 無回答

36.9

34.7

15.9

15.3

13.7

18.1

5.2

6.5

1.8

1.0

24.6

21.6

2.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(504)

小学生(398)

n=702
０歳

8.4%
１歳

12.8%

２歳

15.8%

３歳

13.8%

４歳

16.7%

５歳

14.4%

６歳

17.4%

無回答

0.7%

n=621

１年生

19.0%

２年生

18.5%

３年生

14.8%

４年生

15.8%

５年生

15.1%

６年生

15.9%

無回答

0.8%

【市外から引っ越しをしてきた理由】（単数回答（最も当てはまるもの））

《就学前児童調査：問４－１、小学生調査：問４－１》

市外から引っ越しをしてきた場合のその理由としては、「結婚・離婚のため」が就学前児童 36.9％、

小学生 34.7％で最も多く、次いで、「その他」が就学前児童 24.6％、小学生 21.6％となっている。「そ

の他」の内容は、多くが「市内に家を新築したため」というものである。また、小学生では「子育てのた

め」が２割程度の 18.1％となっている

（５）子どもの年齢又は学年（数値回答）《就学前児童調査：問５、小学生調査：問５》

【就学前児童調査】 【小学生調査】
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いる いない

64.1

86.8

35.9

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

69.3

59.9

23.3

31.2

4.9

7.2

1.3

1.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(450)

小学生(539)

n=450

いる

39.8%

いない

51.1%

無回答

9.1%

n=450

０歳

28.4%

１歳

20.7%２歳

12.7%

３歳

14.9%

４歳

10.4%

５歳

12.0%

無回答

0.9% n=539

０歳

3.9%
１歳

3.9%

２歳

5.0%３歳

5.6%
４歳

6.9%

５歳

8.7%

６歳

11.3%７歳

11.9%

８歳

11.1%

９歳

11.5%

10歳

8.0%

11歳

6.7%

無回答

5.6%

（６）兄弟姉妹《就学前児童調査：問６、小学生調査：問６》

ⅰ．兄弟姉妹の有無（単数回答）

ⅱ．兄弟姉妹がいる場合のその人数（数値回答）

ⅲ．兄弟姉妹がいる場合の小学生の兄弟姉妹の有無（単数回答）【就学前児童調査のみ】

ⅳ．兄弟姉妹がいる場合の末子の年齢（令和５年４月１日時点、数値回答）

【就学前児童調査】 【小学生調査】
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父母共に 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

62.2

57.6

35.4

40.3

0.5

1.3

1.0

0.2

0.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

61.7

51.7

37.0

46.0

1.0

0.6

0.3

0.50.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

（７）子育てを主に行っている保護者（単数回答）《就学前児童調査：問７、小学生調査：問 7》

子育てを主に行っている保護者は、就学前児童、小学生共に、「父母共に」が６割を占め、「主に母

親」が４割弱となっている。前回（平成 30年度）調査と比べると、就学前児童では「父母共に」が 51.7％

から 61.7％と 10.0 ポイント増加した。

【就学前児童調査】

【小学生調査】
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(%)

就学前児童(702) 小学生(621)

48.0

30.5

10.0

1.4

17.9

47.8

27.1

16.1

2.4

17.6

0.0 20.0 40.0 60.0

緊急時又は用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時又は用事の際には友人・知人にみてもらえる

日常的に友人・知人にみてもらえる

いずれもいない

いる/ある いない/ない

92.3

88.6

7.7

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

２．子どもの育ちをめぐる環境について

（１）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人（複数回答）《就学前児童調査：問８、小学生調査：問８》

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人については、就学前児童、小学生共に、「緊急時又は用事の

際には祖父母等の親族にみてもらえる」が半数を占め、次いで、「日常的に祖父母等の親族にみてもら

える」が３割程度となっている。一方、「いずれもいない」という人も２割程度となっている。

（２）子育ての相談先

ⅰ．子育ての相談先の有無（単数回答）《就学前児童調査：問９、小学生調査：問９》

子育ての相談先については、「いる／ある」という人が９割を占める。
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(%)

就学前児童(648) 小学生(500)

82.4

76.9

44.8

16.0

12.8

8.8

6.0

2.8

2.5

0.6

0.3

0.2

0.2

1.5

0.0

78.2

77.8

32.4

7.5

10.7

21.3

7.3

1.1

0.4

1.3

4.5

0.0

0.0

0.4

0.2

2.7

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等の親族

友人・知人

学校の先生

幼稚園や保育所などの教育・保育施設

かかりつけの医師

近所の人

子育てひろば・児童館(就学前児童)

学童クラブ・児童館(小学生)

子ども家庭支援センター母子保健係

子育て支援総合窓口

子ども家庭支援センター相談係

教育相談所

民生委員・児童委員

障がい者支援課

障がい者基幹相談支援センター

教育支援室（せせらぎ教室）

その他

無回答

【ⅰ．子育ての相談先の有無で「いる／ある」と回答した人対象】

ⅱ．子育ての具体的な相談先（複数回答）《就学前児童調査：問９－１、小学生調査：問９－１》

子育ての相談先が「いる／ある」という人の具体的な相談先としては、就学前児童、小学生共に、

「祖父母等の親族」、「友人・知人」を挙げた人が多く８割程度を占めている。また、就学前児童では、

「幼稚園や保育所などの教育・保育施設」が 44.8％と多く、小学生では、「学校の先生」が 32.4％と

多くなっている。

＊ 「学校の先生」、「教育支援室（せせらぎ教室）」は小学生調査のみの選択肢
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30.3

34.2

28.8

47.6

11.9

1.9

3.7

1.3

24.3

13.6

0.9

0.8

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(699)

小学生(617)

就労している(フルタイム)

就労している(パート・アルバイト等)

就労している(フルタイム)が産休・育休・介護休業中

就労している(パート・アルバイト等)が産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

無回答

95.2

96.6

0.9

1.5

1.9

0.2

0.1
0.7

0.3

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(673)

小学生(584)

３．保護者の就労状況について

（１）現在の就労状況（単数回答）《就学前児童調査：問 10、小学生調査：問 10》

母親の現在の就労状況は、就学前児童では、「就労している（フルタイム＋パート・アルバイト等）」が

６割（59.1％）となっており、「産休・育休・介護休業中（フルタイム＋パート・アルバイト等）」が 15.6％で

ある。また、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が４人に１人（24.3％）となっている。

小学生では、「就労している（フルタイム＋パート・アルバイト等）」が８割（81.8％）を占めている。

父親の現在の就労状況は、就学前児童、小学生共に、「就労している（フルタイム）」が 95％以上を

占める。また、就学前児童で「産休・育休・介護休業中（フルタイム＋パート・アルバイト等）」という人は

2.1％のみとなっている。

【母親】

【父親】
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市外 市内 無回答

63.2

81.4

33.7

15.7

3.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(522)

父親(661)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

1.5

0.8

1.9

1.5

12.5

20.6

14.8

17.3

61.1

49.9

5.4

5.5

0.4

2.9

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(522)

小学生(525)

４日以内 ５日 ６日 ７日 無回答

2.7

3.5

68.4

68.8

23.4

22.6

2.0

2.3

3.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(661)

小学生(574)

【（１）現在の就労状況で「就労している（フルタイム）」、「就労している（パート・アルバイト等）」、「就労し

ている（フルタイム）が産休・育休・介護休業中」、「就労している（フパート・アルバイト等）が産休・育休・

介護休業中」と回答した人対象】

（２）就労している人の就労の状況《就学前児童調査：問 10－１、小学生調査：問 10－１》

ⅰ．勤務地（単数回答）【就学前児童調査のみ】

ⅱ．１週当たりの就労日数（数値回答）

母親の１週間当たりの就労日数は、５日が就学前児童 61.1％、小学生 49.9％で最も多い。次いで、

就学前児童では４日（14.8％）が、小学生では３日（20.6％）が多くなっている。

父親の１週間当たりの就労日数は、就学前児童、小学生共に５日が７割占めており、６日が２割強

となっている。

【母親】

【父親】
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４時間未満 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間以上

無回答

1.3

4.2

6.7

10.3

8.6

12.8

19.3

15.8

16.5

13.1

32.0

29.0

7.3

6.9

5.2

3.6

3.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(522)

小学生(525)

８時間未満 ８時間 ９時間 10時間以上 無回答

3.3

3.3

32.4

34.8

23.0

18.6

38.3

39.7

3.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(661)

小学生(574)

ⅲ．１日当たりの実就労時間（数値回答）

母親の１日当たりの実就労時間（残業時間を含む）は、就学前児童、小学生共に、８時間という人

が３割で最も多く、次いで、６時間が就学前児童で 19.3％、小学生で 15.8％となっている。

父親の１日当たりの実就労時間は、就学前児童、小学生共に、10 時間以上という人が４割で最も

多く、次いで、８時間が３人に１人となっている。

【母親】

【父親】



12

７時より前 ７～８時 ９～10時 11時以降 無回答

1.9

2.3

74.1

64.8

17.6

24.2

2.3

2.7

4.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(522)

小学生(525)

５時より前 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11時以降 無回答

1.5

0.7

25.0

26.8

59.0

58.9

8.6

7.0

1.5

1.9

4.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(661)

小学生(574)

ⅳ．家を出る時間（数値回答）

母親の家を出る時間（自営業者、家族従事者の場合は開始時間）は、７～８時が就学前児童で

74.1％、小学生で 64.8％を占め最も多く、次いで、９～10 時が就学前児童 17.6％、小学生 24.2％と

なっている。

父親の家を出る時間は、就学前児童、小学生共に、７～８時が６割を占め、また、５～６時が４人に

１人となっている。

【母親】

【父親】



13

13時より前 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21時以降 無回答

0.6

3.0

6.5

10.5

15.3

18.3

61.3

49.7

10.7

10.9

1.5

1.3

4.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(522)

小学生(525)

17時より前 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答

6.5

6.1

29.2

23.0

40.4

42.3

15.4

18.5

3.9

4.7

4.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(661)

小学生(574)

ⅴ．帰宅時間（数値回答）

母親の帰宅時間（自営業者、家族従事者の場合は開始時間）は、17～18 時が就学前児童で

61.3％、小学生で49.7％を占め最も多く、次いで、15～16時が就学前児童15.3％、小学生18.3％と

なっている。

父親の帰宅時間は、就学前児童、小学生共に、19～20 時が４割と最も多く、次いで、17～18 時が

就学前児童で 29.2％、小学生で 23.0％となっている。

【母親】

【父親】
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フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 無回答

57.1

22.2 66.7

14.3 28.6

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(7)

小学生(9)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 無回答

8.8

5.6

29.1

27.2

53.3

58.6

3.1

4.0

5.7

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(227)

小学生(302)

【（１）現在の就労状況で「就労している（パート・アルバイト等）」、「就労している（フパート・アルバイト等）

が産休・育休・介護休業中」と回答した人対象】

（３）パート・アルバイト等で就労中の人のフルタイムへの転換希望（単数回答）

《就学前児童調査：問 10－２、小学生調査：問 10－２》

パート・アルバイト等で就労している（育児休業等取得中を含む）母親のフルタイムへの転換希望に

ついては、「パート・アルバイト等で就労を続けることを希望」する人が就学前児童で 53.3％、小学生で

58.6％といずれも過半数を占め最も多い。次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」という人が就学前児童で 29.1％、小学生で 27.2％と３割近い。

【母親】

【父親】
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ある ない

83.0

74.2

17.0

25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(176)

小学生(89)

【（１）現在の就労状況で「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで就労したことがな

い」と回答した人対象】

（４）現在就労していない人の今後の就労希望

ⅰ．就労希望の有無（単数回答）《就学前児童調査：問 10－３、小学生調査：問 10－３》

現在就労していない母親の今後の就労希望の有無については、「ある」が就学前児童で 83.0％、

小学生で 74.2％を占める。

現在就労していない父親の今後の就労希望の有無については、「ある」が就学前児童で６人中４

人、小学生で２人中１人となっている。

【母親】
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１年より先に就労したい すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 無回答

59.6

53.0

35.6

47.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(146)

小学生(66)

n=87 ２歳

3.4%

３歳

33.3%

４歳

8.0%５歳

4.6%

６歳

17.2%

７歳

18.4%

８歳

4.6%

９歳

3.4%

10歳以上

4.6%

無回答

2.3%
n=35

３歳

11.4%
４歳

5.7%５歳

2.9%
６歳

8.6%

７歳

17.1%
８歳

11.4%

９歳

5.7%

10歳

8.6%

12歳

11.4%

13歳以上

11.4%

無回答

5.7%

【ⅰ．就労希望の有無で「ある」と回答した人対象】

ⅱ．就労希望者の希望時期（単数回答）《就学前児童調査：問 10－３、小学生調査：問 10－３》

今後就労したいという母親にその時期を尋ねたところ、「１年より先に就労したい」という人が就学前

児童で 59.6％、小学生で 53.0％といずれも過半数を占めている。

具体的に一番下の子どもが何歳になったころに就労したいかについては、就学前児童では、３人

に１人が３歳ごろと回答しており、また、７歳（18.4％）、６歳（17.2％）という人も多い。小学生では、７歳

ごろと回答した人が 17.1％で最も多い。

今後就労したいという父親にその時期を尋ねたところ、就学前児童では、「すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい」が４人中３人であり、小学生では、「１年より先に就労したい」が１人中１人である。

【母親】

【一年より先に就労したい場合、一番下の子どもが何歳になったころか】（数値回答）

【就学前児童調査】 【小学生調査】
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フルタイム パート・アルバイト等 無回答

82.2

90.9

13.7

4.5

4.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(146)

小学生(66)

２日 ３日 ４日 ５日 無回答

5.0

1.7

46.7

61.7

35.8

26.7

11.7

10.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(120)

小学生(60)

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 無回答

5.0

5.0

36.7

35.0

30.8

36.7

21.7

18.3

1.7

1.7

2.5 1.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(120)

小学生(60)

【ⅰ．就労希望の有無で「ある」と回答した人対象】

ⅲ．就労希望者の希望する就労形態（単数回答）

《就学前児童調査：問 10－４、小学生調査：問 10－４》

今後就労したいという母親の希望する就労形態は、「フルタイム」が就学前児童で 82.2％、小学生

で 90.9％を占めている。

パート・アルバイト等のフルタイム以外での就労を希望する人は、就学前児童で 13.7％、小学生で

4.5％にとどまる。また、その場合の１週当たりの就労日数としては、３日を希望する人が就学前児童

46.7％、小学生 61.7％で最も多く、次いで４日が就学前児童 35.8％、小学生 26.7％となっている。1

日当たりの就労時間については、就学前児童では４時間を希望する人が 36.7％で最も多く、次いで、

５時間が 30.8％となっている。小学生では、５時間（35.0％）又は６時間（36.7％）を希望する人が同程

度で多くなっている。

今後就労したいという父親の希望する就労形態は、「フルタイム」が４人中３人となっている。

【母親】

【「パート・アルバイト等」希望する場合の１週当たりの希望就労日数】

【「パート・アルバイト等」希望する場合の１日当たりの希望就労時間】
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利用している 利用していない

78.5

8.5

40.0

67.6

95.9

100.0

100.0

97.5

21.5

91.5

60.0

32.4

4.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(702)

０歳(59)

１歳(90)

２歳(111)

３歳(97)

４歳(117)

５歳(101)

６歳(122)

４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について【就学前児童調査のみ】

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無（単数回答）《就学前児童調査：問 11》

平日の定期的な教育・保育事業を利用している人が８割（78.5％）を占める。
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n=551 (%)

58.1

12.7

9.4

5.8

5.4

2.7

2.7

2.2

1.5

0.7

0.5

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に

加え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

その他

無回答

全体
認可保育所

(保育園)

幼稚園・認定

こども園(教育
利用に加え、
必要な時だけ

預かり保育を
利用)

幼稚園・認定

こども園(教育
利用のみ)

幼稚園・認定
こども園(教育

利用に加え、
ほぼ毎日預か
り保育を利用)

認定こども園
(保育利用)

認証保育所

障害児通所支

援(児童発達
支援など)

小規模保育施
設

企業主導型保
育施設

幼稚園類似施
設

その他 無回答

551 320 70 52 32 30 15 15 12 8 4 3 2

100.0% 58.1% 12.7% 9.4% 5.8% 5.4% 2.7% 2.7% 2.2% 1.5% 0.7% 0.5% 0.4%
5 3 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 28 0 0 1 0 1 1 1 3 0 1 0
100.0% 77.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 2.8% 2.8% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0%

75 58 2 2 0 4 2 0 6 1 0 0 0

100.0% 77.3% 2.7% 2.7% 0.0% 5.3% 2.7% 0.0% 8.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0%
93 55 6 15 3 5 2 4 4 2 0 0 0

100.0% 59.1% 6.5% 16.1% 3.2% 5.4% 2.2% 4.3% 4.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%
117 63 13 17 13 5 4 6 0 0 1 0 0

100.0% 53.8% 11.1% 14.5% 11.1% 4.3% 3.4% 5.1% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0%

101 48 20 11 7 10 3 1 0 0 1 1 0
100.0% 47.5% 19.8% 10.9% 6.9% 9.9% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0%

119 62 28 7 7 6 3 3 0 1 2 1 2

100.0% 52.1% 23.5% 5.9% 5.9% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.8% 1.7% 0.8% 1.7%
198 99 30 20 15 13 7 7 5 4 1 1 0

100.0% 50.0% 15.2% 10.1% 7.6% 6.6% 3.5% 3.5% 2.5% 2.0% 0.5% 0.5% 0.0%

118 66 18 13 1 9 4 2 3 2 0 1 1
100.0% 55.9% 15.3% 11.0% 0.8% 7.6% 3.4% 1.7% 2.5% 1.7% 0.0% 0.8% 0.8%

103 61 12 4 11 7 4 4 3 0 1 0 0

100.0% 59.2% 11.7% 3.9% 10.7% 6.8% 3.9% 3.9% 2.9% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%
66 43 6 10 4 0 0 0 0 1 1 0 1

100.0% 65.2% 9.1% 15.2% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5%

60 47 3 4 1 1 0 1 1 1 1 1 0
100.0% 78.3% 5.0% 6.7% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 0.0%

6 4 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

５歳

６歳

第１地区

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

第５地区

第６地区

年
齢

居

住
地
区

第２地区

第３地区

第４地区

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用している」と回答した人対象】

（２）利用している平日の定期的な教育・保育事業（複数回答）《就学前児童調査：問 11－１》

平日の教育・保育事業として約６割（58.1％）の人が「認可保育所（保育園）」を利用している。その他、

「幼稚園・認定こども園」(教育利用のみ＋必要な時だけ預かり保育を利用＋ほぼ毎日預かり保育を利

用)を利用している人が約３割（27.9％）である。

【年齢／居住地区別】
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合計 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

320 0 0 3 24 275 17 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.9% 7.5% 85.9% 5.3% 0.0% 0.3%

70 3 2 3 0 57 0 0 5

100.0% 4.3% 2.9% 4.3% 0.0% 81.4% 0.0% 0.0% 7.1%

52 4 3 0 1 41 0 0 3

100.0% 7.7% 5.8% 0.0% 1.9% 78.8% 0.0% 0.0% 5.8%

32 0 0 1 1 30 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 93.8% 0.0% 0.0% 0.0%

30 0 0 1 2 27 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 2 11 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 73.3% 6.7% 0.0% 6.7%

15 7 6 1 0 1 0 0 0

100.0% 46.7% 40.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

12 0 0 1 0 9 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 75.0% 16.7% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 1 7 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 1 1 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

合計 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

320 0 0 4 24 258 31 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 1.3% 7.5% 80.6% 9.7% 0.6% 0.3%

70 3 2 1 1 57 1 0 5

100.0% 4.3% 2.9% 1.4% 1.4% 81.4% 1.4% 0.0% 7.1%

52 4 1 0 0 42 1 1 3

100.0% 7.7% 1.9% 0.0% 0.0% 80.8% 1.9% 1.9% 5.8%

32 0 0 1 1 29 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 90.6% 3.1% 0.0% 0.0%

30 0 0 1 2 24 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 2 11 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 73.3% 6.7% 0.0% 6.7%

15 5 4 4 0 1 0 0 1

100.0% 33.3% 26.7% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

12 0 0 1 0 10 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 83.3% 8.3% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 1 6 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0%

4 0 1 1 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
幼稚園類似施設

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用している」と回答した人対象】

（３）教育・保育事業の現在の利用日数・時間等及び及び希望する利用日数・時間等（数値回答）

《就学前児童調査：問 11－２》

ⅰ．１週当たりの利用日数

【現在】

【希望】
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合計 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間以上 無回答

320 0 0 0 0 0 1 41 70 80 128 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 12.8% 21.9% 25.0% 40.0% 0.0%

70 0 5 0 2 37 14 5 2 0 0 5

100.0% 0.0% 7.1% 0.0% 2.9% 52.9% 20.0% 7.1% 2.9% 0.0% 0.0% 7.1%
52 0 2 0 4 37 6 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 3.8% 0.0% 7.7% 71.2% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8%

32 0 0 0 0 2 3 10 9 3 5 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 9.4% 31.3% 28.1% 9.4% 15.6% 0.0%

30 0 0 0 0 10 0 6 5 5 4 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 20.0% 16.7% 16.7% 13.3% 0.0%

15 0 0 0 0 0 0 0 3 5 6 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 33.3% 40.0% 6.7%
15 1 6 7 1 0 0 0 0 0 0 0

93.3% 6.7% 40.0% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 0 0 0 0 0 1 2 4 3 2 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0%

8 0 0 0 0 0 1 2 1 2 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0%
4 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

認証保育所

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加
え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

合計 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間以上 無回答

320 0 0 0 0 1 1 36 65 85 132 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 11.3% 20.3% 26.6% 41.3% 0.0%

70 0 5 0 1 27 16 7 8 1 0 5
100.0% 0.0% 7.1% 0.0% 1.4% 38.6% 22.9% 10.0% 11.4% 1.4% 0.0% 7.1%

52 0 1 0 2 25 9 9 1 1 1 3

100.0% 0.0% 1.9% 0.0% 3.8% 48.1% 17.3% 17.3% 1.9% 1.9% 1.9% 5.8%
32 0 0 0 0 2 0 10 10 5 5 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 31.3% 31.3% 15.6% 15.6% 0.0%
30 0 0 0 0 6 2 6 6 4 6 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 20.0% 20.0% 13.3% 20.0% 0.0%

15 0 0 0 0 0 0 0 3 5 6 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 33.3% 40.0% 6.7%

15 1 5 6 2 0 0 0 0 0 0 1
93.3% 6.7% 33.3% 40.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

12 0 0 0 0 0 1 3 3 2 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 25.0% 16.7% 25.0% 0.0%
8 0 0 0 0 0 0 1 2 2 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0%
4 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加
え、必要な時だけ預かり保育を利用)

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

ⅱ．１日当たりの利用時間

【現在】

【希望】
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合計 ６時 ７時 ８時 ９時 10時以降 無回答

320 0 64 156 99 0 1
100.0% 0.0% 20.0% 48.8% 30.9% 0.0% 0.3%

70 0 0 7 53 5 5

100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 75.7% 7.1% 7.1%

52 0 0 3 43 3 3
100.0% 0.0% 0.0% 5.8% 82.7% 5.8% 5.8%

32 0 2 14 16 0 0

100.0% 0.0% 6.3% 43.8% 50.0% 0.0% 0.0%
30 0 3 10 17 0 0

100.0% 0.0% 10.0% 33.3% 56.7% 0.0% 0.0%

15 0 2 9 3 0 1

100.0% 0.0% 13.3% 60.0% 20.0% 0.0% 6.7%
15 0 0 0 10 4 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 26.7% 6.7%

12 0 0 7 5 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 58.3% 41.7% 0.0% 0.0%
8 0 1 2 5 0 0

100.0% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 1 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

合計 ６時 ７時 ８時 ９時 10時以降 無回答
320 1 64 152 102 0 1

100.0% 0.3% 20.0% 47.5% 31.9% 0.0% 0.3%

70 0 0 11 49 5 5

100.0% 0.0% 0.0% 15.7% 70.0% 7.1% 7.1%
52 0 1 6 40 2 3

100.0% 0.0% 1.9% 11.5% 76.9% 3.8% 5.8%

32 0 3 14 15 0 0
100.0% 0.0% 9.4% 43.8% 46.9% 0.0% 0.0%

30 0 4 10 16 0 0

100.0% 0.0% 13.3% 33.3% 53.3% 0.0% 0.0%
15 0 3 8 3 0 1

100.0% 0.0% 20.0% 53.3% 20.0% 0.0% 6.7%

15 0 0 1 9 4 1

100.0% 0.0% 0.0% 6.7% 60.0% 26.7% 6.7%
12 0 1 6 5 0 0

100.0% 0.0% 8.3% 50.0% 41.7% 0.0% 0.0%

8 0 1 4 3 0 0
100.0% 0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 1 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加
え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

ⅲ．利用開始時間

【現在】

【希望】
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合計 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時以降 無回答

320 0 0 0 0 2 78 114 123 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 24.4% 35.6% 38.4% 0.6% 0.3%

70 1 0 1 44 8 10 1 0 0 5

100.0% 1.4% 0.0% 1.4% 62.9% 11.4% 14.3% 1.4% 0.0% 0.0% 7.1%

52 2 0 2 41 4 0 0 0 0 3

100.0% 3.8% 0.0% 3.8% 78.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8%

32 0 0 0 3 2 18 5 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 6.3% 56.3% 15.6% 12.5% 0.0% 0.0%

30 0 0 0 10 2 8 6 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 6.7% 26.7% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 0 0 1 7 6 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 46.7% 40.0% 0.0% 6.7%

15 6 5 2 0 0 1 0 0 0 1

100.0% 40.0% 33.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

12 0 0 0 0 1 5 3 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 41.7% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 0 2 1 2 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

4 0 0 2 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

認証保育所

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

合計 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時以降 無回答

320 0 0 1 0 2 64 120 117 15 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.6% 20.0% 37.5% 36.6% 4.7% 0.3%

70 1 0 1 31 11 18 3 0 0 5

100.0% 1.4% 0.0% 1.4% 44.3% 15.7% 25.7% 4.3% 0.0% 0.0% 7.1%

52 1 0 2 27 9 6 3 0 1 3

100.0% 1.9% 0.0% 3.8% 51.9% 17.3% 11.5% 5.8% 0.0% 1.9% 5.8%

32 0 0 0 2 2 16 6 5 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 50.0% 18.8% 15.6% 3.1% 0.0%

30 0 0 0 6 4 8 7 3 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 26.7% 23.3% 10.0% 6.7% 0.0%

15 0 0 0 0 0 1 7 6 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 46.7% 40.0% 0.0% 6.7%

15 5 6 1 1 0 1 0 0 0 1

100.0% 33.3% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

12 0 0 0 0 1 5 3 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 41.7% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0%

8 0 0 0 0 0 2 2 2 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

4 0 0 2 0 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

障害児通所支援(児童発達支援など)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

認証保育所

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

ⅳ．利用終了時間

【現在】

【希望】
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合計 秋川地区 五日市地区 市外 無回答
320 202 79 17 22

100.0% 63.1% 24.7% 5.3% 6.9%

70 58 6 5 1

100.0% 82.9% 8.6% 7.1% 1.4%
52 34 8 8 2

100.0% 65.4% 15.4% 15.4% 3.8%

32 27 1 4 0
100.0% 84.4% 3.1% 12.5% 0.0%

30 27 0 3 0

100.0% 90.0% 0.0% 10.0% 0.0%
15 15 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 11 0 1 0

100.0% 91.7% 0.0% 8.3% 0.0%
8 5 0 3 0

100.0% 62.5% 0.0% 37.5% 0.0%

4 1 0 3 0
100.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

4 4 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

障害児通所支援(児童発達支援など)

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加
え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

認証保育所

合計 日の出町 福生市 立川市 昭島市 羽村市 青梅市 八王子市 武蔵村山市 檜原村 狭山市 無回答

17 7 3 0 2 1 1 0 1 1 1 0

100.0% 41.2% 17.6% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 2 4 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

認可保育所(保育園)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

認定こども園(保育利用)

小規模保育施設

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用している」と回答した人対象】

（４）主に利用している教育・保育事業の実施場所（単数回答）《就学前児童調査：問 11－３》

【市外の場合の市町村名】
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)
無回答

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満
320 227 76 14 2 0 1 303 16

100.0% 70.9% 23.8% 4.4% 0.6% 0.0% 0.3% 94.7% 5.0%
320 186 114 16 3 0 1 300 19

100.0% 58.1% 35.6% 5.0% 0.9% 0.0% 0.3% 93.8% 5.9%
320 179 116 21 3 0 1 295 24

100.0% 55.9% 36.3% 6.6% 0.9% 0.0% 0.3% 92.2% 7.5%
320 168 127 20 5 0 0 295 25

100.0% 52.5% 39.7% 6.3% 1.6% 0.0% 0.0% 92.2% 7.8%

320 168 127 16 9 0 0 295 25
100.0% 52.5% 39.7% 5.0% 2.8% 0.0% 0.0% 92.2% 7.8%

320 176 114 20 9 0 1 290 29
100.0% 55.0% 35.6% 6.3% 2.8% 0.0% 0.3% 90.6% 9.1%

320 157 129 20 13 1 0 286 33
100.0% 49.1% 40.3% 6.3% 4.1% 0.3% 0.0% 89.4% 10.3%

320 170 115 28 4 2 1 285 32

100.0% 53.1% 35.9% 8.8% 1.3% 0.6% 0.3% 89.1% 10.0%
320 142 134 28 5 10 1 276 33

100.0% 44.4% 41.9% 8.8% 1.6% 3.1% 0.3% 86.3% 10.3%
320 140 136 26 7 11 0 276 33

100.0% 43.8% 42.5% 8.1% 2.2% 3.4% 0.0% 86.3% 10.3%
320 148 126 36 10 0 0 274 46

100.0% 46.3% 39.4% 11.3% 3.1% 0.0% 0.0% 85.6% 14.4%
320 90 135 35 8 52 0 225 43

100.0% 28.1% 42.2% 10.9% 2.5% 16.3% 0.0% 70.3% 13.4%

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)
無回答

満足＋
ほぼ満足

やや不満
＋不満

70 34 27 7 1 1 0 61 8
100.0% 48.6% 38.6% 10.0% 1.4% 1.4% 0.0% 87.1% 11.4%

70 47 19 4 0 0 0 66 4
100.0% 67.1% 27.1% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 94.3% 5.7%

70 44 22 4 0 0 0 66 4

100.0% 62.9% 31.4% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 94.3% 5.7%
70 35 26 4 4 0 1 61 8

100.0% 50.0% 37.1% 5.7% 5.7% 0.0% 1.4% 87.1% 11.4%
70 41 25 3 0 0 1 66 3

100.0% 58.6% 35.7% 4.3% 0.0% 0.0% 1.4% 94.3% 4.3%
70 40 23 4 2 0 1 63 6

100.0% 57.1% 32.9% 5.7% 2.9% 0.0% 1.4% 90.0% 8.6%
70 46 14 7 2 0 1 60 9

100.0% 65.7% 20.0% 10.0% 2.9% 0.0% 1.4% 85.7% 12.9%
70 45 19 4 1 0 1 64 5

100.0% 64.3% 27.1% 5.7% 1.4% 0.0% 1.4% 91.4% 7.1%
70 33 28 8 0 0 1 61 8

100.0% 47.1% 40.0% 11.4% 0.0% 0.0% 1.4% 87.1% 11.4%
70 34 20 7 4 3 2 54 11

100.0% 48.6% 28.6% 10.0% 5.7% 4.3% 2.9% 77.1% 15.7%
70 39 22 5 3 0 1 61 8

100.0% 55.7% 31.4% 7.1% 4.3% 0.0% 1.4% 87.1% 11.4%
70 23 33 7 3 1 3 56 10

100.0% 32.9% 47.1% 10.0% 4.3% 1.4% 4.3% 80.0% 14.3%
＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用している」と回答した人対象】

（５）主に利用している教育・保育事業の満足度（単数回答）《就学前児童調査：問 11－４》

【認可保育所(保育園)】

【幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、必要な時だけ預かり保育を利用)】
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)
無回答

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満
52 28 15 7 0 2 0 43 7

100.0% 53.8% 28.8% 13.5% 0.0% 3.8% 0.0% 82.7% 13.5%

52 32 17 3 0 0 0 49 3
100.0% 61.5% 32.7% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 94.2% 5.8%

52 33 13 5 0 1 0 46 5

100.0% 63.5% 25.0% 9.6% 0.0% 1.9% 0.0% 88.5% 9.6%
52 27 21 2 2 0 0 48 4

100.0% 51.9% 40.4% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 92.3% 7.7%

52 25 25 2 0 0 0 50 2
100.0% 48.1% 48.1% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 96.2% 3.8%

52 25 23 3 1 0 0 48 4

100.0% 48.1% 44.2% 5.8% 1.9% 0.0% 0.0% 92.3% 7.7%
52 25 22 4 1 0 0 47 5

100.0% 48.1% 42.3% 7.7% 1.9% 0.0% 0.0% 90.4% 9.6%

52 29 16 3 0 3 1 45 3
100.0% 55.8% 30.8% 5.8% 0.0% 5.8% 1.9% 86.5% 5.8%

52 23 18 6 0 5 0 41 6
100.0% 44.2% 34.6% 11.5% 0.0% 9.6% 0.0% 78.8% 11.5%

52 24 15 5 3 5 0 39 8

100.0% 46.2% 28.8% 9.6% 5.8% 9.6% 0.0% 75.0% 15.4%
52 24 16 7 5 0 0 40 12

100.0% 46.2% 30.8% 13.5% 9.6% 0.0% 0.0% 76.9% 23.1%

52 15 22 6 3 6 0 37 9
100.0% 28.8% 42.3% 11.5% 5.8% 11.5% 0.0% 71.2% 17.3%

＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満
32 14 7 8 3 0 21 11

100.0% 43.8% 21.9% 25.0% 9.4% 0.0% 65.6% 34.4%

32 22 8 0 2 0 30 2
100.0% 68.8% 25.0% 0.0% 6.3% 0.0% 93.8% 6.3%

32 19 11 2 0 0 30 2

100.0% 59.4% 34.4% 6.3% 0.0% 0.0% 93.8% 6.3%
32 20 9 1 2 0 29 3

100.0% 62.5% 28.1% 3.1% 6.3% 0.0% 90.6% 9.4%

32 18 12 0 2 0 30 2
100.0% 56.3% 37.5% 0.0% 6.3% 0.0% 93.8% 6.3%

32 19 11 1 1 0 30 2

100.0% 59.4% 34.4% 3.1% 3.1% 0.0% 93.8% 6.3%
32 18 11 1 2 0 29 3

100.0% 56.3% 34.4% 3.1% 6.3% 0.0% 90.6% 9.4%

32 21 9 1 1 0 30 2
100.0% 65.6% 28.1% 3.1% 3.1% 0.0% 93.8% 6.3%

32 16 13 0 2 1 29 2
100.0% 50.0% 40.6% 0.0% 6.3% 3.1% 90.6% 6.3%

32 20 7 1 3 1 27 4

100.0% 62.5% 21.9% 3.1% 9.4% 3.1% 84.4% 12.5%
32 16 11 3 2 0 27 5

100.0% 50.0% 34.4% 9.4% 6.3% 0.0% 84.4% 15.6%

32 12 12 7 0 1 24 7
100.0% 37.5% 37.5% 21.9% 0.0% 3.1% 75.0% 21.9%

＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

【幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)】

【幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、ほぼ毎日預かり保育を利用)】
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)
無回答

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満
15 13 1 0 0 0 1 14 0

100.0% 86.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

15 12 2 0 0 0 1 14 0
100.0% 80.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

15 10 3 0 0 1 1 13 0
100.0% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 86.7% 0.0%

15 8 6 0 0 0 1 14 0

100.0% 53.3% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%
15 10 4 0 0 0 1 14 0

100.0% 66.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

15 10 4 0 0 0 1 14 0
100.0% 66.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

15 9 5 0 0 0 1 14 0

100.0% 60.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%
15 10 4 0 0 0 1 14 0

100.0% 66.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%
15 8 4 2 0 0 1 12 2

100.0% 53.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 80.0% 13.3%

15 8 5 0 0 1 1 13 0
100.0% 53.3% 33.3% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 86.7% 0.0%

15 7 5 2 0 0 1 12 2

100.0% 46.7% 33.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 80.0% 13.3%
15 7 7 0 0 0 1 14 0

100.0% 46.7% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)
満足＋

ほぼ満足
やや不満
＋不満

30 20 6 2 2 0 26 4

100.0% 66.7% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 86.7% 13.3%
30 21 8 1 0 0 29 1

100.0% 70.0% 26.7% 3.3% 0.0% 0.0% 96.7% 3.3%
30 19 9 1 1 0 28 2

100.0% 63.3% 30.0% 3.3% 3.3% 0.0% 93.3% 6.7%
30 18 6 6 0 0 24 6

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%
30 18 9 3 0 0 27 3

100.0% 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0%

30 20 8 2 0 0 28 2
100.0% 66.7% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 93.3% 6.7%

30 17 9 3 1 0 26 4
100.0% 56.7% 30.0% 10.0% 3.3% 0.0% 86.7% 13.3%

30 19 6 3 1 1 25 4
100.0% 63.3% 20.0% 10.0% 3.3% 3.3% 83.3% 13.3%

30 19 7 2 2 0 26 4
100.0% 63.3% 23.3% 6.7% 6.7% 0.0% 86.7% 13.3%

30 15 10 3 2 0 25 5
100.0% 50.0% 33.3% 10.0% 6.7% 0.0% 83.3% 16.7%

30 16 9 4 1 0 25 5

100.0% 53.3% 30.0% 13.3% 3.3% 0.0% 83.3% 16.7%
30 12 11 4 2 1 23 6

100.0% 40.0% 36.7% 13.3% 6.7% 3.3% 76.7% 20.0%
＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

【認定こども園(保育利用)】

【認証保育所】
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満

12 10 2 0 0 0 12 0

100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 10 1 1 0 0 11 1

100.0% 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 91.7% 8.3%

12 9 3 0 0 0 12 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 9 1 2 0 0 10 2

100.0% 75.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7%

12 9 3 0 0 0 12 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 8 2 2 0 0 10 2

100.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7%

12 9 2 1 0 0 11 1

100.0% 75.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 91.7% 8.3%

12 8 4 0 0 0 12 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 9 2 1 0 0 11 1

100.0% 75.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 91.7% 8.3%

12 8 3 0 1 0 11 1

100.0% 66.7% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 91.7% 8.3%

12 9 3 0 0 0 12 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12 8 3 0 0 1 11 0

100.0% 66.7% 25.0% 0.0% 0.0% 8.3% 91.7% 0.0%

＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
該当なし

(実施していない)

満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満

8 5 2 1 0 0 7 1

100.0% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

8 4 2 1 1 0 6 2

100.0% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 25.0%

8 5 0 0 1 2 5 1

100.0% 62.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 12.5%

8 5 0 2 1 0 5 3

100.0% 62.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 62.5% 37.5%

8 5 2 0 1 0 7 1

100.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 12.5%

8 4 0 3 1 0 4 4

100.0% 50.0% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 50.0% 50.0%

8 4 3 0 1 0 7 1

100.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 12.5%

8 3 3 0 1 1 6 1

100.0% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 75.0% 12.5%

8 5 1 1 1 0 6 2

100.0% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 25.0%

8 4 1 0 1 2 5 1

100.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 12.5%

8 4 2 1 1 0 6 2

100.0% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 25.0%

8 3 2 1 1 1 5 2

100.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 62.5% 25.0%

＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

【小規模保育施設】

【企業主導型保育施設】
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合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答
満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満

4 3 0 1 0 0 3 1

100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 1 0 0 0 4 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 3 1 0 0 0 4 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 4 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 3 1 0 0 0 4 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 3 1 0 0 0 4 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

＊太字；「やや不満＋不満」が15.0%以上

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

合計 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答
満足＋

ほぼ満足

やや不満

＋不満

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 2 1 0 0 1 3 0

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

4 3 0 0 0 1 3 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%
利用者間のネットワークづくり

食事(おやつ、給食等)

子どもへの接し方、日常の遊び(保育内容)

行事(保護者参観、運動会等)

職員体制

衛生対策

施設・環境(園舎、園庭、玩具等)

安全対策

病気やケガの時の対応

悩み事等への相談対応

保護者の苦情・要望・意見への対応

保護者への情報伝達

【幼稚園類似施設】

【障害児通所支援(児童発達支援など)】
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n=151 (%)

60.9

18.5

13.2

2.6

2.0

0.7

0.0

0.0

15.2

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

(子どもの母親又は父親が就労していないなど)

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

無回答

n=92

１歳

35.9%

２歳

21.7%

３歳

37.0%

４歳

2.2%

無回答

3.3%

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用していない」と回答した人対象】

（６）平日の定期的な教育・保育事業を利用していない理由（複数回答）《就学前児童調査：問 11－５》

平日の定期的な教育・保育事業を利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」が６割

（60.9％）を占め最も多い。次いで、「利用する必要がない(子どもの母親又は父親が就労していないな

ど)」（18.5％）、「利用したいが、教育・保育事業に空きがない」（13.2％）となっている。また、「その他」

が 15.2％となっているが、その内容は、「４月から利用する予定」などである。

また、「子どもがまだ小さいため」と回答した人に、何歳くらいになったら利用しようと考えているかを

尋ねたところ、３歳が 37.0％、１歳が 35.9％、２歳が 21.7％となっている。

【「子どもがまだ小さいため」と回答した場合、子どもが何歳くらいになったら利用したいか】

（数値回答）
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n=151 (%)

62.9

31.1

25.8

22.5

19.2

9.3

8.6

2.6

1.3

1.3

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

認可保育所(保育園)

認定こども園(保育利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用に

加え、ほぼ毎日預かり保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

小規模保育施設

認証保育所

幼稚園類似施設

企業主導型保育施設

障害児通所支援(児童発達支援など)

特になし

全体
認可保育所

(保育園)
認定こども園
(保育利用)

幼稚園・認定
こども園(教育

利用に加え、
必要な時だけ

預かり保育を
利用)

幼稚園・認定
こども園(教育
利用に加え、

ほぼ毎日預か
り保育を利用)

幼稚園・認定
こども園(教育

利用のみ)

小規模保育施
設

認証保育所
幼稚園類似施
設

企業主導型保
育施設

障害児通所支
援(児童発達

支援など)

特になし

151 95 47 39 34 29 14 13 4 2 2 5

100.0% 62.9% 31.1% 25.8% 22.5% 19.2% 9.3% 8.6% 2.6% 1.3% 1.3% 3.3%
54 39 14 9 12 7 7 8 1 0 0 1

100.0% 72.2% 25.9% 16.7% 22.2% 13.0% 13.0% 14.8% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9%
54 39 23 11 13 11 6 1 1 2 0 1

100.0% 72.2% 42.6% 20.4% 24.1% 20.4% 11.1% 1.9% 1.9% 3.7% 0.0% 1.9%

36 16 10 17 7 11 1 4 1 0 1 1
100.0% 44.4% 27.8% 47.2% 19.4% 30.6% 2.8% 11.1% 2.8% 0.0% 2.8% 2.8%

4 0 0 2 2 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%
46 24 24 12 14 9 5 5 0 0 1 2

100.0% 52.2% 52.2% 26.1% 30.4% 19.6% 10.9% 10.9% 0.0% 0.0% 2.2% 4.3%
29 16 4 4 6 8 1 1 1 0 0 1

100.0% 55.2% 13.8% 13.8% 20.7% 27.6% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4%

45 33 12 9 9 9 5 5 2 0 1 2
100.0% 73.3% 26.7% 20.0% 20.0% 20.0% 11.1% 11.1% 4.4% 0.0% 2.2% 4.4%

19 13 3 9 4 1 2 1 1 1 0 0

100.0% 68.4% 15.8% 47.4% 21.1% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0%
10 8 3 3 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 80.0% 30.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居

住
地
区

第１地区

第２地区

第３地区

第４地区

第５地区

第６地区

全体

年

齢

０歳

１歳

２歳

３歳

６歳

【（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用していない」と回答した人対象】

（７）平日の定期的な教育・保育事業の今後の利用意向（複数回答）《就学前児童調査：問 11－６》

平日の定期的な教育・保育事業を利用していない人に、本人や配偶者の現在の働き方が変わった

場合に利用したいと考える教育・保育事業を尋ねたところ、「認可保育所(保育園)」が 62.9％を占め最

も多い。次いで、「認定こども園(保育利用)」（31.1％）、「幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、必要

な時だけ預かり保育を利用)」（25.8％）、「幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、ほぼ毎日預かり保

育を利用)」（22.5％）、「幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)」（19.2％）の順となっている。

【年齢／居住地区別】
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n=702 (%)

74.2

72.9

57.4

44.0

29.1

28.6

26.9

23.1

17.4

15.7

14.4

12.8

9.0

8.5

2.8

2.3

2.3

5.1

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

園のスタッフ等の対応や園の印象がよい

自宅の近く

給食を提供している

施設・設備が清潔で整っている

兄弟姉妹が通っている

地域の評判がよい

さまざまな教育プログラムを提供している

子どもが将来通う小学校区内

行事が充実している

夜間や休日、延長保育に対応している

母親の職場の近く

なるべく費用がかからない

乳児保育を実施している

送迎サービスを行っている

駅の近く

父親の職場の近く

病児や病後児の対応を行っている

その他

無回答

全体

園のス

タッフ等

の対応や

園の印象
がよい

自宅の近

く

給食を提

供してい

る

施設・設

備が清潔

で整って

いる

兄弟姉妹

が通って

いる

地域の評

判がよい

さまざま

な教育プ

ログラム

を提供し
ている

子どもが

将来通う

小学校区

内

行事が充

実してい

る

夜間や休

日、延長

保育に対

応してい
る

母親の職

場の近く

なるべく

費用がか

からない

乳児保育

を実施し

ている

送迎サー

ビスを

行ってい

る

駅の近く 父親の職

場の近く

病児や病

後児の対

応を行っ

ている

その他 無回答

702 521 512 403 309 204 201 189 162 122 110 101 90 63 60 20 16 16 36 7

100.0% 74.2% 72.9% 57.4% 44.0% 29.1% 28.6% 26.9% 23.1% 17.4% 15.7% 14.4% 12.8% 9.0% 8.5% 2.8% 2.3% 2.3% 5.1% 1.0%

59 49 47 25 30 16 18 11 11 12 16 9 6 9 1 2 3 2 2 0

100.0% 83.1% 79.7% 42.4% 50.8% 27.1% 30.5% 18.6% 18.6% 20.3% 27.1% 15.3% 10.2% 15.3% 1.7% 3.4% 5.1% 3.4% 3.4% 0.0%
90 66 74 48 45 29 28 21 12 10 13 15 19 7 6 5 3 4 6 1

100.0% 73.3% 82.2% 53.3% 50.0% 32.2% 31.1% 23.3% 13.3% 11.1% 14.4% 16.7% 21.1% 7.8% 6.7% 5.6% 3.3% 4.4% 6.7% 1.1%

111 95 84 69 59 28 40 36 18 20 16 11 18 13 10 3 2 7 7 0

100.0% 85.6% 75.7% 62.2% 53.2% 25.2% 36.0% 32.4% 16.2% 18.0% 14.4% 9.9% 16.2% 11.7% 9.0% 2.7% 1.8% 6.3% 6.3% 0.0%

97 72 69 59 41 30 27 28 28 17 14 23 9 8 5 4 0 0 4 2
100.0% 74.2% 71.1% 60.8% 42.3% 30.9% 27.8% 28.9% 28.9% 17.5% 14.4% 23.7% 9.3% 8.2% 5.2% 4.1% 0.0% 0.0% 4.1% 2.1%

117 82 91 70 42 36 26 30 23 18 18 17 11 9 11 3 5 1 3 1

100.0% 70.1% 77.8% 59.8% 35.9% 30.8% 22.2% 25.6% 19.7% 15.4% 15.4% 14.5% 9.4% 7.7% 9.4% 2.6% 4.3% 0.9% 2.6% 0.9%

101 68 68 62 41 22 28 33 30 18 16 12 14 8 8 1 1 0 8 0

100.0% 67.3% 67.3% 61.4% 40.6% 21.8% 27.7% 32.7% 29.7% 17.8% 15.8% 11.9% 13.9% 7.9% 7.9% 1.0% 1.0% 0.0% 7.9% 0.0%
122 85 74 67 48 41 34 28 39 26 16 14 12 8 19 2 2 2 6 3

100.0% 69.7% 60.7% 54.9% 39.3% 33.6% 27.9% 23.0% 32.0% 21.3% 13.1% 11.5% 9.8% 6.6% 15.6% 1.6% 1.6% 1.6% 4.9% 2.5%

244 174 173 139 104 62 65 68 48 41 44 28 36 17 24 9 5 5 19 1

100.0% 71.3% 70.9% 57.0% 42.6% 25.4% 26.6% 27.9% 19.7% 16.8% 18.0% 11.5% 14.8% 7.0% 9.8% 3.7% 2.0% 2.0% 7.8% 0.4%

147 116 99 93 68 42 39 54 32 30 20 24 17 14 11 2 3 2 6 2
100.0% 78.9% 67.3% 63.3% 46.3% 28.6% 26.5% 36.7% 21.8% 20.4% 13.6% 16.3% 11.6% 9.5% 7.5% 1.4% 2.0% 1.4% 4.1% 1.4%

148 107 110 76 67 45 52 35 34 24 22 28 15 13 8 6 6 5 7 3

100.0% 72.3% 74.3% 51.4% 45.3% 30.4% 35.1% 23.6% 23.0% 16.2% 14.9% 18.9% 10.1% 8.8% 5.4% 4.1% 4.1% 3.4% 4.7% 2.0%

85 68 68 52 35 24 20 22 24 17 12 12 12 6 10 1 2 1 1 1

100.0% 80.0% 80.0% 61.2% 41.2% 28.2% 23.5% 25.9% 28.2% 20.0% 14.1% 14.1% 14.1% 7.1% 11.8% 1.2% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2%
70 50 56 39 33 26 22 10 23 10 11 7 9 12 5 1 0 3 3 0

100.0% 71.4% 80.0% 55.7% 47.1% 37.1% 31.4% 14.3% 32.9% 14.3% 15.7% 10.0% 12.9% 17.1% 7.1% 1.4% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0%

7 5 5 3 2 5 2 0 1 0 1 2 0 1 2 1 0 0 0 0

100.0% 71.4% 71.4% 42.9% 28.6% 71.4% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５歳

６歳

第１地区

第２地区

第３地区

第４地区

年

齢

居

住

地

区

第５地区

第６地区

全体

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

（８）平日の定期的な教育・保育事業を選ぶ際に重視する点（複数回答）《就学前児童調査：問 12》

平日の定期的な教育・保育事業を選ぶ際に重視する点としては、「園のスタッフ等の対応や園の印

象がよい」（74.2％）や「自宅の近く」（72.9％）を挙げる人が７割を超え、その他、「自宅の近く」が 57.4％、

「施設・設備が清潔で整っている」が 44.0％となっている。

【年齢／居住地区別】
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n=702 (%)

88.9

74.2

66.0

59.7

57.7

55.1

3.1

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

集団の中で社会性や協調性を身につけられる

地域の子どもたちと一緒に過ごすことができ、

友だちができる

親とは別の立場の大人から遊びや学びを受けられる

親から離れて過ごすことで自立心が養われる

大人の目が届く場所で安心して遊ぶことができる

小学校入学までに必要な幼児教育を受けられる

その他

無回答

利用したい 利用したいと思わない

79.5

77.5

86.8

20.5

22.5

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(702)

利用している(551)

利用していない(151)

【
教
育
・
保
育
事
業

の
利
用
の
有
無
別
】

（９）乳幼児期の教育・保育に期待すること（複数回答）《就学前児童調査：問 13》

乳幼児期の教育・保育に期待することとしては、９割（88.9％）の人が「集団の中で社会性や協調性

を身につけられる」を挙げている。また、「地域の子どもたちと一緒に過ごすことができ、友だちができ

る」を期待する人が４人に３人（74.2％）、「親とは別の立場の大人から遊びや学びを受けられる」を期待

する人が３人に２人（66.0％）となっている。

（10）こども誰でも通園制度《就学前児童調査：問 14》

ⅰ．こども誰でも通園制度の利用意向（単数回答）

現在、国で導入が検討されている労働などの保育要件に依らず３歳未満の子どもを定期的に保育

所等で預かる制度（こども誰でも通園制度（仮称））が始まった場合の利用意向については、「利用し

たい」が８割（79.5％）を占める。

平日の定期的な教育・保育事業を現在利用してない人（86.8％）は利用している人（77.5％）に比

べて、こども誰でも通園制度の利用意向が強い。
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１日 ２日 ３日以上 無回答

15.1

15.2

14.5

25.4

22.5

35.1

57.2

60.4

46.6

2.3

1.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(558)

利用している(427)

利用していない(131)

【
教
育
・
保
育
事
業

の
利
用
の
有
無
別
】

１時間 ２時間 ３時間 ４時間以上 無回答

0.2

0.2

3.6

3.5

3.8

23.7

21.3

31.3

69.5

71.9

61.8

3.0

3.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(558)

利用している(427)

利用していない(131)

【
教
育
・
保
育
事
業

の
利
用
の
有
無
別
】

午前 午後 午前と午後の両方 無回答

20.8

19.7

24.4

3.4

2.8

5.3

64.2

66.3

57.3

11.6

11.2

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(558)

利用している(427)

利用していない(131)

【
教
育
・
保
育
事
業

の
利
用
の
有
無
別
】

ⅱ．こども誰でも通園制度を利用する場合の希望する日数、時間数及び時間帯

（単数回答（最も当てはまるもの））

こども誰でも通園制度を「利用したい」と回答した人に希望する日数、時間数及び時間帯を尋ねた

ところ、過半数の人が１週当たり「３日以上」（57.2％）、１日当たり「４時間以上」（69.5％）で「午前と午

後の両方」（64.2％）を希望している。

【１週当たりの日数】

【１日当たりの時間数】

【時間帯】
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n=558 (%)

78.5

65.4

54.7

44.3

27.4

20.6

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもが同じ年頃の子と触れ合うこと

によって成長できると考えたため

子どもの育ちのために家庭とは異なる

経験をする機会を得るため

育児に関する孤立感・不安感の解消

につながると考えたため

専門的な理解を持つ人に子どもと接しても

らうことにより子どもとの接し方についての…

保育士による育児相談やアドバイスを受けたいため

その他

無回答

【（10）こども誰でも通園制度の利用意向で「利用したい」と回答した人対象】

（11）こども誰でも通園制度を利用したいと考える理由（複数回答）《就学前児童調査：問 14－１》

こども誰でも通園制度を「利用したい」と回答した人にその理由を尋ねたところ、「子どもが同じ年頃

の子と触れ合うことによって成長できると考えたため」を挙げた人が 78.5％で最も多く、次いで、「子ども

の育ちのために家庭とは異なる経験をする機会を得るため」（65.4％）、「育児に関する孤立感・不安感

の解消につながると考えたため」（54.7％）となっている。
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n=551

あった

86.9%

なかった

13.1%

n=621

あった

77.1%

なかった

22.9%

５．病気の際の対応について

（１）病気やケガで教育・保育事業の利用又通学ができなかったことの有無（単数回答）

《就学前児童調査：問 15、小学生調査：問 11》

平日の定期的な教育・保育事業を利用している場合に、この１年間に子どもが病気やケガで教育・

保育事業を利用できないことの「あった」人は 86.9％である。

また、この１年間に子どもが病児やケガで学校に行けないことの「あった」人は 77.1％であった。

【就学前児童調査】

［４（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無で「利用している」と回答した人対象］

【小学生調査】
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(%)

就学前児童(479) 小学生(479)

81.4

42.0

28.4

18.2

6.3

0.6

0.2

0.0

1.7

0.4

77.9

24.8

16.3

19.4

1.3

0.0

11.3

0.0

2.9

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

【（１）病気やケガで教育・保育事業の利用又通学ができなかったことの有無で「あった」と回答した人対

象】

（２）教育・保育事業の利用又は通学ができなかった際の対処方法及び日数

《就学前児童調査：問 15－１、小学生調査：問 11－１》

ⅰ．対処方法（複数回答）

病気やケガで教育・保育事業の利用又は通学ができなかった際の対処方法としては、就学前児童、

小学生共に、「母親が休んだ」が８割程度を占め最も多い。次いで、「父親が休んだ」が就学前児童

42.0％、小学生 24.8％となっている。その他、「親族・知人に子どもをみてもらった」が就学前児童

28.4％、小学生 16.3％であり、また、「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」は就学

前児童、小学生共に２割程度となっている。小学生の保護者では、「仕方なく子どもだけで留守番を

させた」という人も１割（11.3％）となっている。
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対処方法 合計 ５日以下 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 無回答 ５日以下 ６日以上

390 92 129 74 20 19 56 92 242

100.0% 23.6% 33.1% 19.0% 5.1% 4.9% 14.4% 23.6% 62.1%

201 138 39 6 1 1 16 138 47

100.0% 68.7% 19.4% 3.0% 0.5% 0.5% 8.0% 68.7% 23.4%

136 78 29 15 2 1 11 78 47

100.0% 57.4% 21.3% 11.0% 1.5% 0.7% 8.1% 57.4% 34.6%

87 22 27 14 12 1 11 22 54

100.0% 25.3% 31.0% 16.1% 13.8% 1.1% 12.6% 25.3% 62.1%

30 19 6 3 1 0 1 19 10

100.0% 63.3% 20.0% 10.0% 3.3% 0.0% 3.3% 63.3% 33.3%

3 3 0 0 0 0 0 3 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

ファミリー・サポート・センターを利用した

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

対処方法 合計 ５日以下 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 無回答 ５日以下 ６日以上
373 194 80 20 3 2 74 194 105

100.0% 52.0% 21.4% 5.4% 0.8% 0.5% 19.8% 52.0% 28.2%
119 96 7 0 0 0 16 96 7

100.0% 80.7% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 13.4% 80.7% 5.9%

78 61 6 0 0 0 11 61 6

100.0% 78.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.1% 78.2% 7.7%
93 46 21 13 1 4 8 46 39

100.0% 49.5% 22.6% 14.0% 1.1% 4.3% 8.6% 49.5% 41.9%
6 4 0 0 0 0 2 4 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

54 43 4 0 0 0 7 43 4

100.0% 79.6% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 79.6% 7.4%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ⅱ．過去１年間の日数（数値回答）

教育・保育事業の利用又は通学ができなかった際の対処方法毎の過去１年間の日数を見ると、就

学前児童の保護者で父親が休んだ場合は５日以下が７割（68.7％）を占めるが、母親が休んだ場合

は５日以上が６割（62.1％）を占めている。

【就学前児童調査】

【小学生調査】
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利用したいと思う 利用したいとは思わない

33.0 

19.5

67.0 

80.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(403)

小学生(215)

５日以下 ６～10日 11日以上 無回答

56.4

71.4

27.1

11.9

6.8 9.8

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(133)

小学生(42)

【（２）教育・保育事業の利用又は通学ができなかった際の対処方法及び日数で「母親が休んだ」又は

「父親が休んだ」と回答した人対象】

（３）病児・病後児保育の利用意向（単数回答）

《就学前児童調査：問 15－１－１、小学生調査：問 11－１－１》

子どもの病気やケガの際に「母親が休んだ」又は「父親が休んだ」と回答した就学前児童の保護者

及び小学校低学年（１～３年）の保護者に、病児・病後児のための保育施設等の利用について尋ねた

ところ、「利用したいと思う」と回答したのは就学前児童で３人に１人（33.0％）、小学生で２割（19.5％）

であった。

「利用したいと思う」場合の希望する利用日数については、就学前児童では５日以下が 56.4％、６日

以上が 33.8％となっている。小学生では５日以下が 71.4％を占め、６日以上は 11.9％である。

【「利用したいと思う」場合の希望する利用日数】（数値回答）



40

(%)

就学前児童(270) 小学生(173)

65.6

40.0

32.2

27.0

10.0

17.8

3.3

63.0

40.5

35.3

22.5

13.3

12.7

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親又は母親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる・高い

事業の利便性がよくない(立地や利用可能な時間など)

事業の利用に不安がある

その他

無回答

【（３）病児・病後児保育の利用意向で「利用したいとは思わない」と回答した人対象】

（４）病児・病後児保育を利用したいと思わない理由（複数回答）

《就学前児童調査：問 15－１－１－１、小学生調査：問 11－１－１－１》

病児・病後児のための保育施設等を「利用したいとは思わない」と回答した人に、その理由を尋ねた

ところ、就学前児童、小学生共に、３人に２人程度が「父親又は母親が仕事を休んで対応する」と回答

しており、「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が４割となっている。また、「利用料がかかる・高

い」と回答した人が３人に 1人程度となっている。
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n=702 利用する必要はない 月に１、２回利用したい ほぼ毎週利用したい

55.3

78.9

33.6

17.9

11.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

７時 ８時 ９時 10時 12時

11.5

9.1

44.9

40.9

39.7

40.9

2.6

9.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(78)

日曜日・祝日(22)

６時 ７時 ８時 ９時 10時 13時 無回答

0.4

0.8

12.7

10.3

28.8

29.4

49.6

46.8

6.8

9.5

0.4

0.8

1.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(236)

日曜日・祝日(126)

６．土曜日・休日や長期休業中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について【就学前

児童調査のみ】

（１）土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業

ⅰ．利用意向（単数回答）《就学前児童調査：問 16》

土曜日、日曜日・祝日に定期的な教育・保育事業について「利用したい」と考える人は土曜日で

44.7％、日曜日・祝日で 21.1％となっている。「月１、２回利用したい」という人は土曜日で 33.6％、日

曜日・祝日で 17.9％、また、「ほぼ毎週利用したい」という人は土曜日で 11.1％、日曜日・祝日で

3.1％である。

ⅱ．利用したい時間帯（数値回答）《就学前児童調査：問 16》

利用したい時間帯については、「ほぼ毎週利用したい」という人は、「月に１、２回利用したい」という

人に比べて８時前から 18 時以降までの長時間を希望する人の割合が高くなっている。

【開始時間】

月に１、２回利用したい

ほぼ毎週利用したい
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12時 13時 14時 15時

16時 17時 18時 19時以降 無回答

4.2

4.0

3.4

1.6

4.2

3.2

14.4

13.5

22.0

14.3

26.7

34.1

21.6

23.8

1.7

3.2

1.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(236)

日曜日・祝日(126)

16時より前 16時 17時 18時 19時以降

2.6

4.5

17.9

18.2

32.1

22.7

43.6

45.5

3.8

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(78)

日曜日・祝日(22)

n=274 (%)

67.9

42.7

38.3

12.4

4.0

8.0

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

子ども同士で遊ぶ環境がないため

親族の介護や手伝いをするため

その他

無回答

【終了時間】

月に１、２回利用したい

ほぼ毎週利用したい

【ⅰ．利用意向で「月に１、２回利用したい」と回答した人対象】

ⅲ．月に１、２回利用したい理由（複数回答）《就学前児童調査：問 16－１》

「ほぼ毎週」ではなく「月に１、２回利用したい」と回答した人にその理由を尋ねたところ、「月に数回

仕事が入るため」が 67.9％を占め最も多く、次いで、「リフレッシュのため」（42.7％）、「買い物等の用

事をまとめて済ませるため」（38.3％）となっている。
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n=158

休みの期間中、週に

数日利用したい

47.5%

休みの期間中、ほぼ

毎日利用したい

22.2%

利用する必要はない

30.4%

【４（２）利用している平日の定期的な教育・保育事業で「幼稚園・認定こども園（教育利用に加え、必要な

時だけ預かり保育を利用）」、「幼稚園・認定こども園（教育利用のみ）」、「幼稚園・認定こども園（教育

利用に加え、ほぼ毎日預かり保育を利用）」、「幼稚園類似施設」と回答した人対象】

（２）長期休業期間中の教育・保育事業

ⅰ．利用意向（単数回答）《就学前児童調査：問 17》

夏休み・冬休み等の長期休業期間中の教育・保育事業について「利用したい」と考える人は７割

（69.6％）占める。「休みの期間中、週に数日利用したい」という人は半数程度の 47.5％となっており、

また、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」という人は 22.2％である。
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７時 ８時 ９時 10時 無回答

1.3

8.6

21.3

37.1

65.3

51.4

10.7

2.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に数日(75)

ほぼ毎日(35)

11時 12時 14時 15時

16時 17時 18時 19時 無回答

1.3

6.7 21.3

11.4

26.7

11.4

24.0

34.3

12.0

25.7

5.3

14.3

1.3

2.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に数日(75)

ほぼ毎日(35)

n=75 (%)

48.0

48.0

44.0

40.0

4.0

5.3

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0

買い物等の用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

子ども同士で遊ぶ環境がないため

週に数日仕事が入るため

親族の介護や手伝いをするため

その他

無回答

ⅱ．利用したい時間帯（数値回答）《就学前児童調査：問 17》

利用したい時間帯については、土曜日や日曜日・祝日同様に、高い頻度での利用を希望する「休

みの期間中、ほぼ毎日利用したい」と回答した人の方が、「休みの期間中、週に数日利用したい」と

いう人に比べて８時前から 16 時以降までの長時間を希望する人の割合が高くなっている。特に終了

時間については、「休みの期間中、週に数日利用したい」という人は 16時より前を希望する人が過半

数の56.0％であるが、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」という人では16時以降を希望する人が

８割近い 77.1％と大きな違いが見られる。

【開始時間】

【終了時間】

【ⅰ．利用意向で「休みの期間中、週に数日回利用したい」と回答した人対象】

ⅲ．週に数日利用したい理由（複数回答）《就学前児童調査：問 17－１》

「休みの期間中、ほぼ毎日」ではなく「週に数日利用したい」と回答した人にその理由を尋ねたとこ

ろ、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」と「リフレッシュのため」がそれぞれ 48.0％で多く、その

他、「子ども同士で遊ぶ環境がないため」（44.0％）、「週に数日仕事が入るため」（40.0％）となってい

る。
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(%)

就学前児童(702) 小学生(621)

42.5

13.1

86.9

26.6

2.4

97.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

親族や知人に預けたことがある

不定期で教育・保育事業等を利用したことがある

又は利用したかったができなかった

不定期で教育・保育事業等を利用することは考えなかった

５日以下 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 無回答

46.0

47.3

26.2

23.6

13.4

9.7

3.7

3.6

3.4

6.1

7.4

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(298)

小学生(165)

７．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について

（１）不定期の教育・保育事業の利用《就学前児童調査：問 18、小学生調査：問 12》

ⅰ．親族や知人に預けたり不定期で教育・保育事業等を利用したりしたことの有無（複数回答）

《就学前児童調査：問 18、小学生調査：問 12》

この１年間に、私用、父親又は母親の通院、不定期の就労等の目的で、子どもを「親族や知人に

預けたことがある」人は就学前児童で４割程度（42.5％）、小学生で４人に１人（26.2％）となっている。

「不定期で教育・保育事業等を利用したことがある、又は利用したかったができなかった」人は就学

前児童で 13.1％、小学生では 2.4％のみである。

【ⅰ．親族や知人に預けたり不定期で教育・保育事業等を利用したりしたことの有無で「親族や知人に

預けたことがある」と回答した人対象】

ⅱ．過去１年間の親族や知人に預けた日数（数値回答）《就学前児童調査：問18、小学生調査：問12》
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n=92 (%)

利用した 利用したかったができなかった

42.4

37.0

2.2

2.2

1.1

2.2

2.2

10.9

15.2

2.2

5.4

3.3

0.0

2.2

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園・認定こども園の預かり保育

乳幼児一時預かり事業

ファミリー・サポート・センター事業

子どもショートステイ事業

ベビーシッター

その他

無回答

n=15 (%)

利用した 利用したかったができなかった

13.3

6.7

0.0

40.0

6.7

20.0

13.3

13.3

0.0

6.7

0.0 20.0 40.0

ファミリー・サポート・センター事業

子どもショートステイ事業

ベビーシッター

その他

無回答

【ⅰ．親族や知人に預けたり不定期で教育・保育事業等を利用したりしたことの有無で「不定期で教

育・保育事業等を利用したことがある、又は利用したかったができなかった」と回答した人対象】

ⅲ．利用した又は利用したかった教育・保育事業等（複数回答）

《就学前児童調査：問 18－１、小学生調査：問 12－１》

この１年間に不定期で利用した教育・保育事業等は、就学前児童では、「幼稚園・認定こども園の

預かり保育」が 42.2％で最も多く、次いで、「乳幼児一時預かり事業」が 37.0％となっている。また、

「子どもショートステイ事業」と「ベビーシッター」は、「利用した」人よりも「利用したかったができなかっ

た」という人が多くなっている。

小学生では、「その他」が最も多く、その内容は「放課後等ディサービス」、「障害福祉のショートステ

イ」、「幼稚園の児童クラブ」、「保育所の学童保育」となっている。また、「ファミリー・サポート・セン

ター事業」、「子どもショートステイ事業」、「ベビーシッター」のいずれも「利用した」人よりも「利用した

かったができなかった」という人が多くなっている。

【就学前児童調査】

【小学生調査】
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＜過去１年間の利用日数＞ ＜過去１年間に利用したかったができなかった日数＞

合計 １～５日 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 合計 １～５日 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上

34 26 7 0 1 0 14 11 0 3 0 0

100.0% 76.5% 20.6% 0.0% 2.9% 0.0% 100.0% 78.6% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0%

39 16 11 5 0 7 10 8 1 0 0 1

100.0% 41.0% 28.2% 12.8% 0.0% 17.9% 100.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

2 1 1 0 0 0 2 2 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 0 5 2 3 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 3 2 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

乳幼児一時預かり事業

幼稚園・認定こども園の

預かり保育

ファミリー・サポート・セン

ター事業

子どもショートステイ事業

ベビーシッター

(%)

就学前児童(610) 小学生(606)

79.0

9.0

8.0

7.4

6.7

3.6

2.0

3.1

73.8

12.4

10.6

7.4

7.8

4.8

2.8

3.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法(手続等)がわからない

自分が事業の対象者になるのかわからない

事業の利用に不安がある

事業の利便性がよくない(立地や利用可能な時間など)

利用したい事業が地域にない

その他

＜過去１年間の利用日数＞ ＜過去１年間に利用したかったができなかった日数＞

合計 １～５日 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 合計 １～５日 ６～10日 11～20日 21～30日
2 0 0 0 1 1 3 1 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 2 1 0 0 1

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
2 1 1 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
- - - -

ファミリー・サポート・セン

ター事業

子どもショートステイ事業

ベビーシッター - -

【日数】

【就学前児童調査】

【小学生調査】

【ⅰ．親族や知人に預けたり不定期で教育・保育事業等を利用したりしたことの有無で「不定期で教

育・保育事業等を利用することは考えなかった」と回答した人対象】

ⅳ．利用を考えなかった理由（複数回答）《就学前児童調査：問 18－２、小学生調査：問 12－２》

「不定期で教育・保育事業等を利用することは考えなかった人」にその理由を尋ねたところ、「特に

利用する必要がない」が就学前児童79.0％、小学生73.8％で最も多くなっている。その他「利用料が

かかる・高い」が就学前児童9.0％、小学生12.4％、「事業の利用方法(手続等)がわからない」が就学

前児童 8.0％、小学生 10.6％となっている。

特に利用する必要がない
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利用したい 利用する必要はない

40.7

13.7

59.3

86.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

５日以下 ６～10日 11～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

22.0

30.6

20.6

28.2

31.1

18.8

10.8

10.6

4.2

3.5

2.4 3.8

4.7

4.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(286)

小学生(85)

ⅴ．利用意向（単数回答）《就学前児童調査：問 19、小学生調査：問 13》

不定期の教育・保育事業等について「利用したい」と回答した人は、就学前児童では 40.7％となっ

ており、小学生では 13.7％である。

【希望する年間利用日数】
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(%)

就学前児童(286) 小学生(85)

78.7

59.4

27.6

1.0

0.7

70.6

60.0

34.1

4.7

1.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

私用(買物、子ども(兄弟姉妹を含む)や

父親・母親の習い事等)、リフレッシュ目的

学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や

父親・母親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

５日以下 ６～10日 11～20日 21～30日 31日以上 無回答

60.0

58.8

44.8

15.0

21.6

24.1

16.7

13.7

17.2

5.0

3.9

6.9

3.3

3.4

2.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的(60)

学校行事、子どもや親の通院等(51)

不定期の就労(29)

35.6

54.1

34.2

24.4

23.5

24.1

24.4

14.1

16.5

4.4

1.2

11.4

5.8

0.6

3.8

5.3

6.5

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的(225)

学校行事、子どもや親の通院等(170)

不定期の就労(79)

【ⅴ．利用意向で「利用したい」と回答した人対象】

ⅵ．利用目的（複数回答）《就学前児童調査：問 19、小学生調査：問 13》

不定期の教育・保育事業等を「利用したい」と回答した人のその利用目的は、「私用(買物、子ども

(兄弟姉妹を含む)や父親・母親の習い事等)、リフレッシュ目的」が就学前児童 78.7％、小学生

70.6％で最も多い。次いで、「学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や父親・母親の通院等」が就学前

児童、小学生共に６割となっている。

【希望する年間利用日数（利用目的別）】

「使用、リフレッシュ目的」では、６日以上を希望する人が就学前児童で 59.1％、小学生で

40.0％となっており、より多くの日数の利用を希望する就学前児童の保護者の割合が小学生の

保護者を大きく上回っている。

【就学前事業調査】

【小学生事業調査】
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あった なかった

12.3

7.7

87.7

92.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

(%)

就学前児童(86) 小学生(48)

86.0

15.1

3.5

0.0

0.0

83.3

14.6

4.2

4.2

2.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

子どもショートステイを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

（２）泊りがけの預かり《就学前児童調査：問 20、小学生調査：問 14》

ⅰ．泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならないことの有無（複数回答）

《就学前児童調査：問 20、小学生調査：問 14》

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、子どもを泊りがけで家族

以外にみてもらわなければならないこと（預け先が見つからなかった場合を含む）が「あった」人は、就

学前児童で 12.3％、小学生で 7.7％である。

【ⅰ．泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならないことの有無で「あった」と回答した人

対象】

ⅱ．対処方法（複数回答）《就学前児童調査：問 19、小学生調査：問 13》

泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならなかった場合の対処方法は、「親族・知人

にみてもらった」が就学前児童で 86.0％、小学生で 83.3％を占める。
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対処方法 合計 １泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊以上 無回答

74 21 12 7 4 6 1 5 1 0 11 6

100.0% 28.4% 16.2% 9.5% 5.4% 8.1% 1.4% 6.8% 1.4% 0.0% 14.9% 8.1%

13 1 4 1 1 1 0 1 0 0 1 3

100.0% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1%

3 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

子どもショートステイを利用した

対処方法 全体 １泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 ８泊 ９泊 10泊以上 無回答

40 14 4 3 2 6 2 0 0 0 8 1

100.0% 35.0% 10.0% 7.5% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 2.5%

7 0 2 1 0 1 1 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもショートステイを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

n=74

預かってもらいやすかった(特に

預かってもらいにくくはなかった)

82.4%

どちらかというと、預

かってもらいにくかった

10.8%

とても預かって

もらいにくかった

6.8%

【対処方法別年間宿泊数】（数値回答）

【就学前児童調査】

【小学生調査】

【ⅱ．対処方法で「親族・知人にみてもらった」と回答した人対象】

ⅲ．親族・知人に見てもらう場合の預けやすさ（単数回答）【就学前児童調査のみ】

《就学前児童調査：問 20－１》

親族・知人に見てもらう場合の預けやすさは、「預かってもらいにくかった」（「どちらかというと、預

かってもらいにくかった」＋「とても預かってもらいにくかった」）という人が 17.6％となっている。



52

n=702 はい(知っている) いいえ(知らない)

81.5

79.3

77.9

77.1

76.8

74.9

71.4

67.4

67.0

61.7

58.5

55.8

51.4

47.0

43.0

34.0

29.2

21.5

18.5

20.7

22.1

22.9

23.2

25.1

28.6

32.6

33.0

38.3

41.5

44.2

48.6

53.0

57.0

66.0

70.8

78.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援サイト るのキッズ

育児相談や離乳食教室等の母子保健事業

幼稚園や保育所の園庭等の開放

子育て支援総合窓口

子ども家庭支援センター母子保健係

あきる野市子育て支援ガイドブック

子ども家庭支援センター相談係

子育て応援アプリ るのキッズ

幼稚園・認定こども園の未就園児事業

ハッピーベビークラブ事業(母親学級・両親学級)

るのキッズ予防接種情報サービス

メール配信サービス

児童館幼児クラブ事業

るのキッズ通信

教育相談所

赤ちゃんふらっと

家庭教育に関する学級・講座

こども相談所(児童館内)

８．地域の子育て支援事業の利用状況について【就学前児童調査のみ】

（１）認知度（単数回答）《就学前児童調査：問 21》
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81.5

68.2

18.5

24.1 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

74.9

64.9

25.1

27.9 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

67.4

56.3

32.6

36.3 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

はい(知っている) いいえ(知らない) 無回答

61.7

58.6

38.3

33.6 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

【経年比較】

【認知度の上がった事業】

「子育て応援サイト るのキッズ」、「あきる野市子育て支援ガイドブック」、「子育て応援アプリ る

のキッズ」、「るのキッズ予防接種情報サービス」、「教育相談所」、「家庭教育に関する学級・講座」

は平成 30年度調査から 10 ポイント以上認知度が上昇した。

子育て応援サイト るのキッズ

あきる野市子育て支援ガイドブック

子育て応援アプリ るのキッズ

ハッピーベビークラブ事業(母親学級・両親学級)
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58.5

44.5

41.5

48.2 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

43.0

31.2

57.0

60.3 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

34.0

30.3

66.0

62.4 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

はい(知っている) いいえ(知らない) 無回答

29.2

19.2

70.8

72.6 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

るのキッズ予防接種情報サービス

教育相談所

赤ちゃんふらっと

家庭教育に関する学級・講座



55

77.9

79.7

22.1

11.7 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

55.8

58.4

44.2

33.7 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

47.0

57.8

53.0

34.5 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

はい(知っている) いいえ(知らない) 無回答

21.5

30.4

78.5

62.1 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

【認知度の下がった事業】

「るのキッズ通信」は平成 30 年度調査から 10 ポイント以上認知度が下がった。

幼稚園や保育所の園庭等の開放

メール配信サービス

るのキッズ通信

こども相談所(児童館内)
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n=702 はい(利用したことがある) いいえ(利用したことがない)

57.5

37.0

36.0

28.1

35.5

41.6

18.4

40.0

28.9

31.3

39.5

40.7

11.8

29.6

9.8

21.8

6.1

1.9

42.5

63.0

64.0

71.9

64.5

58.4

81.6

60.0

71.1

68.7

60.5

59.3

88.2

70.4

90.2

78.2

93.9

98.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援サイト るのキッズ

育児相談や離乳食教室等の母子保健事業

幼稚園や保育所の園庭等の開放

子育て支援総合窓口

子ども家庭支援センター母子保健係

あきる野市子育て支援ガイドブック

子ども家庭支援センター相談係

子育て応援アプリ るのキッズ

幼稚園・認定こども園の未就園児事業

ハッピーベビークラブ事業(母親学級・両親学級)

るのキッズ予防接種情報サービス

メール配信サービス

児童館幼児クラブ事業

るのキッズ通信

教育相談所

赤ちゃんふらっと

家庭教育に関する学級・講座

こども相談所(児童館内)

（２）利用の有無（単数回答）《就学前児童調査：問 21》
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n=702 はい(今後利用したい) いいえ(今後利用したいとは思わない)

53.0

30.1

46.3

44.3

38.7

45.6

35.9

46.6

35.8

25.8

45.4

42.6

43.7

36.8

32.9

38.0

28.9

28.6

47.0

69.9

53.7

55.7

61.3

54.4

64.1

53.4

64.2

74.2

54.6

57.4

56.3

63.2

67.1

62.0

71.1

71.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援サイト るのキッズ

育児相談や離乳食教室等の母子保健事業

幼稚園や保育所の園庭等の開放

子育て支援総合窓口

子ども家庭支援センター母子保健係

あきる野市子育て支援ガイドブック

子ども家庭支援センター相談係

子育て応援アプリ るのキッズ

幼稚園・認定こども園の未就園児事業

ハッピーベビークラブ事業(母親学級・両親学級)

るのキッズ予防接種情報サービス

メール配信サービス

児童館幼児クラブ事業

るのキッズ通信

教育相談所

赤ちゃんふらっと

家庭教育に関する学級・講座

こども相談所(児童館内)

（３）今後の利用意向（単数回答）《就学前児童調査：問 21》
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n=702 (%)

20.8

19.8

18.2

15.0

14.1

13.7

13.4

13.4

12.4

12.3

10.7

10.4

9.7

7.7

6.7

5.7

4.4

2.1

21.1

0.0 20.0 40.0

子育て支援総合窓口

幼稚園・認定こども園の未就園児事業

幼稚園や保育所の園庭等の開放

育児相談や離乳食教室等の母子保健事業

赤ちゃんふらっと

児童館幼児クラブ事業

子ども家庭支援センター相談係

教育相談所

子育て応援アプリるのキッズ

子ども家庭支援センター母子保健係

るのキッズ予防接種情報サービス

ハッピーベビークラブ事業(母親学級・両親学級)

子育て応援サイトるのキッズ

家庭教育に関する学級・講座

あきる野市子育て支援ガイドブック

こども相談所（児童館内）

メール配信サービス

るのキッズ通信

無回答

（４）重点的な取組を期待する事業（複数回答（３つまで））《就学前児童調査：問 21》

今後の重点的な取組を期待する事業としては、「子育て支援総合窓口」が 20.8％で最も多く、次いで、

「幼稚園・認定こども園の未就園児事業」（19.8％）、「幼稚園や保育所の園庭等の開放」（18.2％）の順

となっている。
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利用している 利用していない

28.6

35.6

54.4

43.2

33.0

24.8

12.9

5.7

30.7

32.7

26.4

28.2

21.4

27.6

30.6

22.0

53.0

71.4

64.4

45.6

56.8

67.0

75.2

87.1

94.3

69.3

67.3

73.6

71.8

78.6

100.0

72.4

69.4

78.0

47.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(702)

０歳(59)

１歳(90)

２歳(111)

３歳(97)

４歳(117)

５歳(101)

６歳(122)

第１地区(244)

第２地区(147)

第３地区(148)

第４地区(85)

第５地区(70)

第６地区(7)

いる(450)

いない(252)

利用している(551)

利用していない(151)

【
兄
弟
姉
妹

の
有
無
別
】

【
年
齢
別
】

【
居
住
地
区
別
】

【
教
育
・
保
育

事
業
の
利
用

の
有
無
別
】

（５）子育てひろばの利用

ⅰ．子育てひろばの利用の有無（単数回答）《就学前児童調査：問 22》

市の子育てひろばを「利用している」人は 28.6％である。特に、平日の教育・保育事業を利用して

いない場合は、子育てひろばを「利用している」人が過半数の 53.0％となっており、平日の教育・保

育事業を利用している場合（22.0％）を大きく上回っている。
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利用している 利用していない

22.0

19.1

27.1

21.9

32.7

16.7

20.0

25.0

62.5

50.0

78.0

80.9

72.9

78.1

67.3

83.3

80.0

75.0

37.5

100.0

100.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (551)

認可保育所(保育園)(320)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加

え、必要な時だけ預かり保育を利用)(70)

幼稚園・認定こども園(教育利用に

加え、ほぼ毎日預かり保育を利用)(32)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)(52)

認定こども園(保育利用)(30)

認証保育所(15)

小規模保育施設(12)

企業主導型保育施設(8)

幼稚園類似施設(4)

障害児通所支援(児童発達支援など)(4)

その他(2)

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上 無回答

62.2

77.7

38.8

10.0

9.9

10.0

6.0

3.3

10.0

5.5

4.1

7.5

3.0

0.8

6.3

10.9

1.7

25.0

2.5

2.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(201)

利用している(121)

利用していない(80)

また、現在主に利用している平日の教育・保育事業別に見ると、回答者が 10 人以上の事業では、

幼稚園・認定こども園（教育利用のみ）で利用率が 32.7％と高く、唯一３割を超えている。一方、認定

こども園（保育利用）では利用率が 16.7％と最も低くなっている。

【「利用している」場合の１か月当たりの利用回数/平日の教育・保育事業の利用の有無別】

（数値回答）
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利用回数を増やしたい 利用回数を増やしたいとは思わない

38.8

28.1

55.0

61.2

71.9

45.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(201)

利用している(121)

利用していない(80)

２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上 無回答

33.3

52.9

18.2

11.5

5.9

15.9

23.1

17.6

27.3

6.4

2.9

9.1

20.5

11.8

27.3

5.1

8.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(78)

利用している(34)

利用していない(44)

【ⅰ．子育てひろばの利用の有無で「利用している」と回答した人対象】

ⅱ．利用回数の増加の意向（単数回答）《就学前児童調査：問 22－１》

市の子育てひろばを現在利用している人で、今後「利用回数を増やしたい」と考える人は 38.8％で

ある。特に、平日の教育・保育事業を利用していない場合は過半数の 55.0％が「利用回数を増やし

たい」と考えており、平日の教育・保育事業を利用している場合（28.1％）を大きく上回っている。

【「利用回数を増やしたい」場合の希望する１か月当たりの利用回数/平日の教育・保育事業の利用

の有無別】（数値回答）
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(%)

全体(501) 利用している(430) 利用していない(71)

29.9

25.9

12.8

12.4

11.8

11.0

10.8

9.0

8.4

11.8

34.9

27.9

12.3

12.6

11.9

9.3

10.0

7.2

6.5

8.4

0.0

14.1

15.5

11.3

11.3

21.1

15.5

19.7

19.7

32.4

0.0 20.0 40.0

子どもが大きくなって必要ない

特に利用する必要性を感じない

子育てひろばへ通うのが面倒

子育てひろばについて知らなかった

利用時間や日数が利用しづらい

知人がいないので行きづらい

親同士の付き合いがわずらわしい

場所が遠く利用しづらい

利用手続のやり方が分からない

その他

【ⅰ．子育てひろばの利用の有無で「利用していない」と回答した人対象】

ⅲ．利用していない理由（複数回答）《就学前児童調査：問 22－２》

市の子育てひろばを利用していない理由としては、平日の教育・保育事業を利用している場合は、

「子どもが大きくなって必要ない」が３人に 1人（34.9％）であり、また、「特に利用する必要性を感じな

い」という人も３割程度（27，9％）と多い。一方、平日の教育・保育事業を利用していない場合は、「そ

の他」と回答した人が３人に１人（32.4％）となっており、その内容は「子どもがまだ小さいため」というも

のが多い。また、「知人がいないので行きづらい」、「親同士の付き合いがわずらわしい」、「利用手続

のやり方が分からない」と回答した人がそれぞれ２割と多くなっている。
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利用したい 利用したいとは思わない

30.1

23.5

70.4

69.9

76.5

29.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(501)

利用している(430)

利用していない(71)

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上 無回答

44.4

51.5

30.0

23.2

21.8

26.0

6.0

5.0

8.0

13.2

9.9

20.0

4.6

4.0

6.0

3.3

1.0

8.0

5.3

6.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(151)

利用している(101)

利用していない(50)

【ⅰ．子育てひろばの利用の有無で「利用していない」と回答した人対象】

ⅳ．子育て広場を利用していない場合の今後の利用意向（単数回答）《就学前児童調査：問 22－３》

市の子育てひろばを利用していない場合の今後の利用意向については、「利用したい」と考える人

が３割（30.1％）である。特に、平日の教育・保育事業を利用していない場合は、今後子育てひろばを

「利用したい」と考える人が７割（70.4％）を占め、平日の教育・保育事業を利用している場合

（23.5％）と比べると利用意向に大きな開きがある。

【今後「利用したい」場合の希望する１か月当たりの利用回数/平日の教育・保育事業の利用の有

無別】（数値回答）
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知っている 知らない 無回答

99.2

98.3

0.8

0.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

入会している 入会していない

28.2

60.7

54.8

25.3

7.2

5.4

3.1

28.6

27.8

26.4

27.6

32.4

25.0

71.8

39.3

45.2

74.7

92.8

94.6

96.9

71.4

72.2

73.6

72.4

67.6

75.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(616)

１年生(117)

２年生(115)

３年生(91)

４年生(97)

５年生(93)

６年生(98)

第１地区(192)

第２地区(144)

第３地区(121)

第４地区(87)

第５地区(68)

第６地区(4)

【
年
齢
別
】

【
居
住
地
区
別
】

９．放課後の過ごし方について

（１）学童クラブの認知度（単数回答）《小学生調査：問 15》【小学生調査のみ】

（２）学童クラブの利用【小学生調査のみ】

ⅰ．学童クラブへの入会状況（単数回答）《就学前児童調査：問 15－１》

子どもが学童クラブへ入会している人は 28.2％である。
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n=174
１日

1.1%

２日

4.0%

３日

16.1%

４日

24.1%

５日

50.6%

６日

3.4%

無回答

0.6%

n=174

ある

17.8%

ない

81.0%

無回答

1.1%

【ⅰ．学童クラブへの入会状況で「入会している」と回答した人対象】

ⅱ．入会している場合の利用日数及び土曜日の利用の有無《就学前児童調査：問 15－１－１》

子どもが学童クラブへ入会している場合の利用日数は週５日くらいが半数（50.6％）を占め、週４日

くらいが 24.1％となっている。

【１週当たりの利用日数】（数値回答） 【土曜日の利用の有無】（単数回答）
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(%)

全体(702) 兄弟姉妹有(450) 兄弟姉妹無(252)

55.7

50.6

50.1

25.6

20.5

17.4

15.2

9.7

4.4

1.0

8.0

56.9

50.2

48.7

22.2

20.2

16.4

11.3

7.8

3.3

0.4

8.0

53.6

51.2

52.8

31.7

21.0

19.0

22.2

13.1

6.3

2.0

7.9

0.0 20.0 40.0 60.0

学童クラブ

自宅

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

放課後子ども教室

児童館

図書館や体育館などの公共施設

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

無回答

（３）小学校就学時の放課後の過ごし方（複数回答）《就学前児童調査：問 23》【就学前児童調査のみ】

小学校の低学年（１～３年）になった時に、放課後をどこで過ごさせたいかについては、「学童クラブ」

が55.7％で最も多い。次いで、「自宅」や「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)」と回答した人

がそれぞれ半数となっている。

兄弟姉妹がいない場合はいる場合に比べて「祖父母宅や友人・知人宅」と「児童館」の割合が高く

なっている。

また、兄弟姉妹がいる場合で小学生の兄弟姉妹もいる場合は、小学生の兄弟姉妹はいないという場

合に比べて「放課後子ども教室」の割合が高くなっている。

【小学校低学年（１～３年生）になった時】

兄弟姉妹の有無別
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(%)

全体(450) 小学生の兄弟姉妹有(179) 小学生の兄弟姉妹無(230)

56.9

50.2

48.7

22.2

20.2

16.4

11.3

7.8

3.3

0.4

8.0

59.2

50.3

44.7

21.8

20.1

24.6

10.1

9.5

3.9

1.1

5.6

56.5

49.6

50.4

23.5

20.0

11.3

11.3

5.2

3.5

0.0

9.1

0.0 20.0 40.0 60.0

学童クラブ

自宅

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

放課後子ども教室

児童館

図書館や体育館などの公共施設

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

無回答

兄弟姉妹がいる場合の小学生の兄弟姉妹の有無別
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１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

5.6

15.5

48.6

44.4

27.8

52.5

23.4

70.6

22.6

71.4

8.2

25.6

32.4

25.6

30.6

8.2

17.8

14.7

12.9

15.1

18.0

15.1

10.6

25.7

15.6

11.2

4.4

22.6

14.3

11.0

11.3

1.4

3.3

1.4

3.3

3.7

6.5

57.8

25.1

1.4

11.7

7.6

14.8

37.4

4.4

32.3

14.3

2.3

4.5

1.1

4.4

6.9

5.7

6.5

5.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ(391)

自宅(355)

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)(352)

祖父母宅や友人・知人宅(180)

その他(公園など)(144)

放課後子ども教室(122)

児童館(107)

図書館や体育館などの公共施設(68)

放課後等デイサービス(31)

ファミリー・サポート・センター(7)

１週間当たりの希望する利用日数
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(%)

全体(702) 兄弟姉妹有(450) 兄弟姉妹無(252)

68.2

61.0

28.2

27.9

27.1

18.5

16.0

14.4

3.8

0.9

9.3

70.2

59.1

24.7

27.6

23.6

17.6

13.6

11.3

2.9

0.4

8.9

64.7

64.3

34.5

28.6

33.3

20.2

20.2

19.8

5.6

1.6

9.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

学童クラブ

放課後子ども教室

図書館や体育館などの公共施設

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

無回答

小学校の高学年（４～６年）になった時に、放課後をどこで過ごさせたいかについては、「自宅」が７割

（68.2％）、「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)」が６割（61.0％）で過半数を占めている。

兄弟姉妹がいない場合はいる場合に比べて「祖父母宅や友人・知人宅」と「学童クラブ」の割合が高く

なっている。

また、兄弟姉妹がいる場合で小学生の兄弟姉妹はいないという場合は、小学生の兄弟姉妹もいる場

合に比べて「習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)」や「学童クラブ」の割合が高く、反対に、

「放課後子ども教室」は低学年の時と同様に小学生の兄弟姉妹がいる場合の方が高くなっている。

【小学校高学年（４～６年生）になった時】

兄弟姉妹の有無別
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(%)

全体(450) 小学生の兄弟姉妹有(179) 小学生の兄弟姉妹無(230)

70.2

59.1

24.7

27.6

23.6

17.6

13.6

11.3

2.9

0.4

8.9

74.9

53.6

26.8

25.7

15.6

24.0

12.8

11.2

2.8

1.1

6.7

68.3

63.9

23.9

30.0

27.4

13.5

13.9

12.2

3.5

0.0

10.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

学童クラブ

放課後子ども教室

図書館や体育館などの公共施設

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

無回答

兄弟姉妹がいる場合の小学生の兄弟姉妹の有無別
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１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

13.2

28.0

37.9

24.0

8.9

51.5

55.4

26.7

22.2

66.7

22.5

46.3

30.8

27.0

16.8

13.1

20.5

26.7

14.8

21.5

18.7

13.6

25.5

24.2

13.1

11.6

17.8

22.2

16.7

8.6

3.0

2.5

8.7

9.5

4.6

0.9

3.0

3.7

29.4

2.1

10.1

8.7

36.8

10.8

4.5

17.8

33.3

16.7

4.8

1.9

5.1

6.1

3.7

6.9

7.1

7.9

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅(479)

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等)(428)

祖父母宅や友人・知人宅(198)

その他(公園など)(196)

学童クラブ(190)

放課後子ども教室(130)

図書館や体育館などの公共施設(112)

児童館(101)

放課後等デイサービス(27)

ファミリー・サポート・センター(6)

１週間当たりの希望する利用日数
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n=326

利用したい 利用希望はない

53.7

48.8

27.6

7.1

6.4

46.3

51.2

72.4

92.9

93.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ

放課後子ども教室

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 無回答

2.9

50.9

18.9

17.4

33.3

1.1

7.5

12.2

17.4

14.3

14.3

13.2

16.7

26.1

19.0

22.9

3.8

8.9

4.3

4.8

54.9

12.6

25.6

21.7

9.5

2.9

1.3

1.1

1.1

10.7

16.7

13.0

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ(175)

放課後子ども教室(159)

児童館(90)

放課後等デイサービス(23)

ファミリー・サポート・センター(21)

14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時 無回答

4.8

1.1

1.9

2.2

29.7

58.5

27.8

13.0

14.3

33.7

20.1

37.8

39.1

14.3

21.1

6.3

7.8

13.0

23.8

7.4

1.3

3.3

8.7

9.5

0.6

9.5

6.3

11.9

21.1

26.1

23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ(175)

放課後子ども教室(159)

児童館(90)

放課後等デイサービス(23)

ファミリー・サポート・センター(21)

（４）放課後の場所（事業）の利用意向（単数回答）《小学生調査：問 16》【小学生調査のみ】

小学校の低学年（１～３年）の間での放課後を過ごす場所（事業）の利用意向については、「学童クラ

ブ」が 53.7％で最も高く、次いで「放課後子ども教室」が 48.8％、「児童館」が 27.6％となっている。

【「利用したい」場合の１週間当たりの希望する利用日数】（数値回答）

【「利用したい」場合の希望する終了時間】（数値回答）
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n=621

利用したい 利用希望はない 無回答

11.3

20.5

9.7

3.5

2.4

60.1

50.9

61.7

68.0

68.9

28.7

28.7

28.7

28.5

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ

放課後子ども教室

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 無回答

4.3

48.8

20.0

13.6

40.0

4.3

12.6

16.7

13.6

13.3

31.4

16.5

23.3

18.2

6.7

12.9

2.4

5.0

13.6

45.7

9.4

21.7

27.3

13.3

1.4

0.8

9.4

13.3

13.6

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ(70)

放課後子ども教室(127)

児童館(60)

放課後等デイサービス(22)

ファミリー・サポート・センター(15)

16時より前 16時 17時 18時 19時以降 無回答

1.4

0.8

6.7

22.9

59.8

30.0

13.3

25.7

24.4

35.0

40.9

6.7

38.6

3.9

15.0

27.3

13.3

10.0

1.6

1.7

9.1

20.0

1.4

9.4

18.3

22.7

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブ(70)

放課後子ども教室(127)

児童館(60)

放課後等デイサービス(22)

ファミリー・サポート・センター(15)

小学校の高学年（４～６年）の間での放課後を過ごす場所（事業）の利用意向については、「放課後

子ども教室」が 20.5％で最も高く、次いで「学童クラブ」が 11.3％、「児童館」が 9.7％となっている。

【「利用したい」場合の１週間当たりの希望する利用日数】（数値回答）

【「利用したい」場合の希望する終了時間】（数値回答）
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n=326

利用したい 利用する必要はない

19.0

55.2

81.0

44.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

長期休業期間

７時 ８時 ９時 10時以降 無回答

3.2

3.3

61.3

62.2

25.8

28.3

4.8

5.6

4.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(62)

長期休業期間(180)

15時より前 15時 16時 17時 18時 19時以降 無回答

3.2

3.9

6.5

7.8

12.9

27.8

40.3

36.7

24.2

17.2

11.3

6.1

1.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(62)

長期休業期間(180)

（５）土曜日や長期休業期間の学童クラブの利用意向（単数回答）《小学生調査：問 17》

【小学生調査のみ】

小学校の低学年（１～３年）の間に学童クラブを土曜日に「利用したい」と考える人は 19.0％である。ま

た、長期休業期間に「利用したい」と考える人は過半数の 55.2％となっている。

【「利用したい」場合の希望する開始時間】（数値回答）

【「利用したい」場合の希望する終了時間】（数値回答）
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n=621

利用したい 利用する必要はない 無回答

5.5

17.9

65.7

53.3

28.8

28.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

長期休業期間

７時 ８時 ９時 10時以降 無回答

2.9

2.7

52.9

60.4

26.5

30.6

11.8

5.4

5.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(34)

長期休業期間(111)

15時より前 15時 16時 17時 18時 19時以降 無回答

3.6

5.9

4.5

11.8

27.0

35.3

31.5

29.4

26.1

11.8

6.3

5.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日(34)

長期休業期間(111)

小学校の高学年（４～６年）の間に学童クラブを土曜日に「利用したい」と考える人は 5.5％にとどまる。

また、長期休業期間に「利用したい」と考える人は 17.9％となっている。

【「利用したい」場合の希望する開始時間】（数値回答）

【「利用したい」場合の希望する終了時間】（数値回答）
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参加したことがある・参加している 参加したことはないが、今後は参加させたい

参加したことも参加する予定もない 身近な地域の活動やグループ活動について知らない 無回答

74.9

65.1

3.4

8.6

16.4

8.3

5.3

15.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

自宅 学童クラブ 習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など) 公園や広場

児童館 宛名のお子さんの友人宅 放課後等デイサービス 祖父母宅や保護者の友人・知人宅

放課後子ども教室 その他 無回答

40.9

46.7

23.7

16.7

13.2

14.3

12.9

9.4

2.1

0.9

1.8

3.4

1.8

0.6

1.3

3.0

0.4

1.1

3.6

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

（６）子どもの地域活動への参加状況（単数回答）《小学生調査：問 18》【小学生調査のみ】

子どもの地域活動（ＰＴＡ、青少年健全育成地区委員会、子ども会等）への参加については、「参加し

たことがある・参加している」が 74.9％を占めており、一方で、「参加したことも参加する予定もない」は

16.4％となっている。平成30年度調査と比べると、「参加したことがある・参加している」と「参加したことも

参加する予定もない」の両方とも増加しており、反対に、「身近な地域の活動やグループ活動について

知らない」が 10.5 ポイント減少して 5.3％となっている。

（７）平日の放課後の時間を過ごしている主な場所（単数回答）《小学生調査：問 19》【小学生調査のみ】

子どもが平日の放課後の時間を過ごしている主な場所としては、「自宅」が 40.9％で最も多く、次いで、

「学童クラブ」が 23.7％となっている。主に「学童クラブ」で過ごす子どもは平成 30年度調査の 16.7％か

ら増加し、今回の調査では２割を超えている。
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n=621 (%)

61.7

33.3

28.2

10.6

10.3

2.1

0.5

16.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

公園

小学校の校庭・体育館

図書館

体育施設

児童館

公民館

その他

利用していない

n=621 (%)

64.9

62.5

44.8

29.8

3.1

9.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

放課後などに集って、子ども同士で自主活動などができる場

子どもに学びや遊びを教えてくれる場

子どもが土日に活動したり遊んだりできる場

子どもが悩みを相談できる場

その他

分からない

（８）よく利用する公共施設（複数回答）《小学生調査：問 20》【小学生調査のみ】

子どもがよく利用する公共施設としては、「公園」を挙げた保護者が６割（61.7％）を占め最も多い。次

いで、３人に１人が「小学校の公園・体育館」、３割（28.2％）が「図書館」を挙げている。

（９）子ども同士が交流等を行える場として望ましいもの（複数回答）《小学生調査：問 21》

【小学生調査のみ】

身近な地域で子ども同士が交流等を行える場として、「放課後などに集って、子ども同士で自主活動

などができる場」（64.9％）や「子どもに学びや遊びを教えてくれる場」（62.5％）が望ましいと考える人が６

割を超え多くなっている。
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育児休業を取得していない  育児休業取得後に職場復帰し、短時間勤務制度を利用した

 育児休業取得後に職場復帰し、短時間勤務制度を利用しなかった 育児休業を取得中である

育児休業取得中に離職した 働いていなかった 無回答

12.3

79.8

23.3

1.6

14.2

12.2

10.7

1.3

6.2

0.3

29.8

0.9

3.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(699)

父親(673)

10．育児休業や短時間勤務制度など家庭と職場の両立について【就学前児童調査のみ】

（１）育児休業の取得

ⅰ．育児休業の取得状況（単数回答）《就学前児童調査：問 24》

子どもが生まれた時の育児休業の取得状況については、母親では育児休業を取得した又は取得

中であるという人が過半数の 54.4％を占め、取得しなかった人は 12.3％であるが、父親では育児休

業を取得していない人が８割（79.8％）を占め、取得した又は取得中であるという人は 15.5％となって

いる。
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(%)

母親(86) 父親(537)

2.3

4.7

1.2

4.7

3.5

20.9

0.0

1.2

3.5

1.2

4.7

17.4

33.7

1.2

12.8

3.5

41.9

40.2

30.2

28.3

18.6

13.0

8.0

6.9

3.2

1.1

0.2

0.2

0.0

9.5

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

育児休業を取ると収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

(就業規則に定めがなかった)

育児休業を取ると昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取ると仕事に戻るのが難しそうだった

保育所などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

(産休後に)仕事に早く復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇を取得できることを知らず退職した

その他

無回答

【ⅰ．育児休業の取得状況で「育児休業を取得していない」と回答した人対象】

ⅱ．育児休業を取得していない理由（複数回答）《就学前児童調査：問 24－１》

育児休業を取得していない場合のその理由としては、母親では、「子育てや家事に専念するため

退職した」が 33.7％で最も多く、次いで、「職場に育児休業の制度がなかった(就業規則に定めがな

かった)」（20.9％）、「有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった」（17.4％）の順となって

いる。

父親では、「仕事が忙しかった」（41.9％）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

（40.2％）が４割を超え、その他、「配偶者が育児休業制度を利用した」（30.2％）、「育児休業を取ると

収入減となり、経済的に苦しくなる」（28.3％）の順となっている。

※ 「産前産後の休暇を取得できることを知らずに退職した」は母親のみの選択肢
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n=702 (%)

62.3

45.6

37.5

25.1

21.4

17.7

11.3

4.6

3.8

9.1

8.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに

子どもをみてくれる人がいないこと

子どもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

職場の理解や協力が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

(育児休業、子どもの看護休暇、短時間勤務等)

配偶者の協力が得られないこと

子どもを預かってくれる保育所などがみつからないこと

自分や配偶者の親などの理解が得られないこと

子どものほかに自分や配偶者の親などの介護を

しなければならないこと

その他

無回答

（２）仕事と子育てを両立する上での課題（複数回答）《就学前児童調査：問 25》

仕事と子育てを両立する上での課題としては、「子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子ど

もをみてくれる人がいないこと」を挙げた人が 62.3％で最も多くなっている。次いで、「子どもと接する時

間が少ないこと」（45.6％）、「残業や出張が入ること」（37.5％）の順となっている。
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ほとんど顔も知らない 顔は知っているが、声をかけたりしたことはない

顔をあわせればあいさつをする 家族間で親しい交流がある 無回答

2.6

3.2

2.4

1.1

81.5

79.5

12.9

15.4

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

4.6

4.5

3.0

2.1

80.2

80.8

10.7

10.7

1.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

加入している 加入していない 無回答

30.1

47.5

67.8

51.2

2.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(702)

小学生(621)

11．地域とのかかわりについて

（１）近所の人との付き合いの程度（単数回答）《就学前児童調査：問 26、小学生調査：問 22》

近所の人との普段の付き合いの程度については、就学前児童、小学生共に、「顔をあわせればあい

さつをする」程度が９割を占める。

【就学前児童調査】

【小学生調査】

（２）町内会・自治会への加入状況（単数回答）《就学前児童調査：問 27、小学生調査：問 24》

町内会・自治会に「加入している」と回答した人は、就学前児童で３割（30.1％）、小学生で半数程度

（47.5％）である。
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参加している 現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在参加しておらず、今後も参加するつもりはない 無回答

9.4

15.8

26.4

30.8

64.2

51.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

参加している 現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在参加しておらず、今後も参加するつもりはない 無回答

71.2

78.2

7.1

10.9

21.7

10.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

（３）保護者の自主的なグループ活動又は地域活動への参加

ⅰ．自主的なグループ活動への参加状況（単数回答）《就学前児童調査：問 28》

【就学前児童調査のみ】

子育てグループなどの自主的なグループ活動への参加については、「現在参加しておらず、今後

も参加するつもりはない」という人が 64.2％を占めており、平成 30 年度調査からも増加している。また、

現在「参加している」人は 9.4％にとどまる。

ⅱ．地域活動への参加状況（単数回答）《小学生調査：問 24》【小学生調査のみ】

地域活動（ＰＴＡ、青少年健全育成地区委員会、子ども会等への参加については、「参加している」

人が７割（71.2％）を占めているが、平成 30 年度調査からは減少している。また、「現在参加しておら

ず、今後も参加するつもりはない」という人は２割（21.7％）となっており、平成 30年度調査から割合が

倍増している。

おらず、今後も参加するつもりはない」という人が 64.2％を占めており、平成 30 年度調査からも増

加している。また、現在「参加している」人は 9.4％である。
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(%)

自主的なグループ活動(就学前児童、636) 地域活動(小学生、179)

46.9

38.5

29.1

25.6

11.9

16.8

2.8

63.7

10.1

31.8

25.1

4.5

15.1

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

活動に参加する余裕や時間がないから

活動の情報や参加方法を知らないから

人間関係がわずらわしいから

気軽に参加したり、やめたりできないから

身近な場所で参加できる活動がないから

特に必要を感じないから

その他

【ⅰ．自主的なグループ活動又はⅱ．地域活動への参加状況で「現在参加しておらず、今後も参加す

るつもりはない」又は「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」と回答した人対象】

ⅲ．現在参加していない理由（複数回答）《就学前児童調査：問 28－１、小学生調査：問 24－１》

自主的なグループ活動又は地域活動に現在参加していない場合のその理由としては、「活動に参

加する余裕や時間がないから」が自主的なグループ活動の場合で 46.9％、地域活動の場合では

63.7％となっており、共に最も多い理由となっている。また、「活動の情報や参加方法を知らないか

ら」を理由として挙げた人は、自主的なグループ活動の場合には 38.5％であり、「活動に参加する余

裕や時間がないから」に次ぐ高い割合となっているが、地域活動の場合には10.1％と割合が低くなっ

ている。
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(%)

就学前児童(702) 小学生(621)

62.3

50.0

29.5

14.5

11.3

10.7

8.8

5.0

4.6

13.4

51.7

61.5

21.6

11.0

6.3

7.1

5.8

1.3

3.9

19.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもや親子連れに対して気軽にあいさつしたり声をかけてほしい

子どもが危険なことや悪いことをしたときには注意をしてほしい

親子で気軽に参加できるイベント等を企画・運営してほしい

話し相手や相談相手になってほしい

子育てに関してあまり干渉しないでほしい

子どもと一緒に遊んだり、絵本を読んだりしてほしい

用事があるときなどに子どもを預かってほしい

家事や子どもの世話を手伝ってほしい

その他

特にない

（４）子育てに関し地域の人に望むこと（複数回答）《就学前児童調査：問 29、小学生調査：問 25》

子育てに関し地域の人に望むこととしては、「子どもや親子連れに対して気軽にあいさつしたり声を

かけてほしい」や「子どもが危険なことや悪いことをしたときには注意をしてほしい」が半数以上となって

いるが、就学前児童では「子どもや親子連れに対して気軽にあいさつしたり声をかけてほしい」が

62.3％で最も多く、対して、小学生では「子どもが危険なことや悪いことをしたときには注意をしてほし

い」が 61.5％で最も多くなっている。

その他、「親子で気軽に参加できるイベント等を企画・運営してほしい」が就学前児童 29.5％、小学

生 21.6％で続いており、特に就学前児童で要望が多くなっている。
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7.4

5.7

18.4

21.2

46.3

45.1

21.4

17.9

6.6

3.7 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 無回答

8.1

12.6

20.3

26.1

53.8

44.1

15.1

12.2

2.7

2.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

12．子育て全般について

（１）市の子育て環境や支援に対する満足度（単数回答）《就学前児童調査：問 30、小学生調査：問 26》

就学前児童では平成 30 年度調査で、「不満」又は「やや不満」（26.9％）が「やや満足」又は「満足」

（21.6％）を上回っていたが、今回の調査では、「やや満足」又は「満足」が 28.0％に増え、「不満」又は

「やや不満」（25.8％）を僅かであるが上回った。

小学生では、「不満」又は「やや不満」（28.4％）が「やや満足」又は「満足」（17.8％）を大きく上回って

いる。但し、平成 30 年度調査での「不満」又は「やや不満」（38.7％）からは 9.7 ポイント減少しており、

「不満」又は「やや不満」と「やや満足」又は「満足」の差も 23.7 から 10.6 へと減少している。

【就学前児童調査】

【小学生調査】
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そうは思わない 無回答

38.6

37.5

28.2

19.3

14.8

6.6

5.0

4.8

39.8

37.4

36.2

37.4

36.6

15.3

15.9

12.9

15.1

19.0

24.8

27.1

37.8

31.9

45.4

30.9

6.0

5.5

10.3

15.6

10.0

45.7

33.0

50.9

0.5

0.6

0.5

0.6

0.8

0.5

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人で外出させるのは心配だ

子どもが安心して遊べる場所が少ない

子どもの将来を考えると、習い事や塾に通わせないと不安だ

子どもだけで公園など屋外で遊ばせるのは不安である

地域が安全でなくなってきている

遊び友達が見つからない

学校が安全でなくなってきている

放課後、どのように過ごしたらよいかわからない

（２）子どもの身近な生活環境について感じること（単数回答）《小学生調査：問 27》【小学生調査のみ】

子どもの身近な生活環境について、７割以上が「１人で外出させるのは心配だ」（「そう思う」＋「どちら

かといえばそう思う」78.4％）、「子どもが安心して遊べる場所が少ない」（同 74.9％）と感じており、６割

以上が「子どもの将来を考えると、習い事や塾に通わせないと不安だ」（同 64.4％）と感じている。
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十分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

17.1

18.2

53.8

49.3

27.1

29.6

1.8

2.1

0.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

n=179 (%)

75.4

40.2

25.1

4.5

4.5

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

仕事が忙しく帰宅時間が遅いから

家事や介護等で忙しいから

子どもが習い事等で在宅時間が短いから

仕事以外の用事で帰宅時間が遅いから

子どもとの接し方、コミュニケーションの取り方が分からないから

その他

（３）子どもと一緒に過ごす時間【小学生調査のみ】

ⅰ．子どもと一緒に過ごす時間の有無（単数回答）《小学生調査：問 28》

子どもと一緒に過ごす時間（遊ぶ時間や勉強を教える時間）について「あまりとれていない」又は

「まったくとれていない」と考える人は 28.9％となっている。

【ⅰ．子どもと一緒に過ごす時間の有無で「あまりとれていない」又は「まったくとれていない」と回答し

た人対象】

ⅱ．子どもと一緒に過ごす時間を取れない理由（複数回答）《小学生調査：問 28－１》

子どもと一緒に過ごす時間をとれていない場合のその理由としては、「仕事が忙しく帰宅時間が遅

いから」を挙げた人が４人に３人（75.4％）と多くなっており、その他、「家事や介護等で忙しいから」が

４割（40.2％）、「子どもが習い事等で在宅時間が短いから」が４人に１人（25.1％）となっている。
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62.0

63.2

32.9

29.7

3.0

2.0

0.6

0.8

1.6

1.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

楽しいと感じることの方が多い 楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い その他 わからない 無回答

56.8

59.7

34.6

33.0

3.5

1.9

0.8

1.3

4.2

2.6 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(621)

平成30年度調査(533)

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない その他 無回答

9.7

7.8

50.6

44.1

39.6

42.3

0.1

1.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(702)

平成30年度調査(1070)

（４）子育ては楽しいか（単数回答）《就学前児童調査：問 31、小学生調査：問 29》

子育てについて「楽しいと感じることの方が多い」という人は就学前児童で 62.0％、小学生で 56.8％

となっている。一方、「辛いと感じることの方が多い」という人は就学前児童で 3.0％、小学生で 3.5％と

なっている。

【就学前児童調査】

【小学生調査】

（５）子育てに関する不安や負担の有無（単数回答）《就学前児童調査：問 32》【就学前児童調査のみ】

子育てに関して「不安や負担を感じる」（「非常に」+「なんとなく」）という人は６割（60.3％）を占めてお

り、平成 30年度調査の 51.9％からも増えている。
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n=702 (%)

52.3

39.2

37.3

33.2

31.1

30.6

24.2

22.8

15.2

13.7

10.5

9.8

7.8

7.4

7.1

5.4

3.7

4.4

9.0

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの発育・発達に関すること

子育てにかかる出費がかさむこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

食事や栄養に関すること

子育てによる身体的疲れが大きいこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子どもの友だち付き合い(いじめ等を含む)に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもの兄弟姉妹との関係に関すること

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

卒乳やトレーニングに関すること

子育てに関して配偶者・パートナーと意見が合わないこと

自分の子育てについて親族・近所の人・職場等の

まわりのみる目が気になること

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法、

申込方法がよくわからないこと

子育ての大変さを身近な人が理解してくれないこと

その他

特になし

（６）子育てに関して悩んでいることや気になること（複数回答）《就学前児童調査：問 33》

【就学前児童調査のみ】

子育てに関して日頃悩んでいることや気になることとしては、「子どもの発育・発達に関すること」が

52.3％で最も多く、次いで、「子育てにかかる出費がかさむこと」（39.2％）、「子どもを叱りすぎているよう

な気がすること」（37.3％）となっている。
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n=358

ない 時々ある よくある 無回答

40.1

42.2

50.4

57.2

61.3

63.5

67.6

75.7

77.7

30.8

31.9

26.7

23.2

20.4

15.3

16.6

8.7

7.6

17.2

14.4

10.9

7.9

6.5

10.6

3.8

3.0

1.9

12.0

11.4

12.0

11.7

11.7

10.6

12.0

12.5

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

性格

生活の基本動作

行動

心理的な不安定、突発的な振る舞い

言葉の遅れ

友人関係

運動面の遅れ

保育所、幼稚園等との関係

（７）子どもの発達や育ちに関して気になることや心配なことの有無（単数回答）

就学前児童の保護者で、「子どもの発育・発達に関すること」について日頃悩んでいることや気にな

ることがある場合に、現時点で気になることや心配なことがあるかを尋ねたところ、「食事」（「時々ある」

又は「よくある」48.0％）や「性格」（同 46.3％）については「時々ある」又は「よくある」という人が４割以上

であり、「生活の基本動作」（同 37.6％）や「行動」（同 31.1％）については３割以上となっている。

【（６）子育てに関して悩んでいることや気になることで「子どもの発育・発達に関すること」と回答した

人対象】

【就学前児童調査】《就学前児童調査：問 33－１》

気になること、心配なことの例

食事 アレルギー、偏食、食べるのに時間がかかる 等

性格 怒りっぽい、不安を感じやすい 等

生活の基本動作 衣類の着脱、トイレ、就寝時間が遅い 等

行動 落ち着きがない、集団行動を取れない 等

心理的な不安定、突発的な振る舞い 些細なことで泣く、ある状況にとても怖がる、パニックを起こす 等

言葉の遅れ 発音がはっきりしない、知っている言葉が少ない 等

友人関係 友人と上手く遊べない、友達を作るのが苦手 等

運動面の遅れ 歩き始めが遅い、歩行が不安定 等

保育所、幼稚園等との関係 保育士の指導、いじめ、保育・学習環境に馴染めない 等
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n=621

ない 時々ある よくある

56.7

74.9

75.8

79.5

81.6

82.0

82.0

90.2

92.3

34.3

19.0

20.8

15.9

14.8

13.2

15.9

7.6

6.6

9.0

6.1

3.4

4.5

3.5

4.8

2.1

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性格

食事

友人関係

心理的な不安定、突発的な振る舞い

行動

生活の基本動作

小学校との関係

言葉の遅れ

運動面の遅れ

小学生では、「性格」について現時点で気になることや心配なことが「時々ある」又は「ある」という保

護者が 43.3％で最も多く、次いで、「食事」（「時々ある」又は「ある」25.1％）や「友人関係」（同 24.2％）

について「時々ある」又は「ある」という保護者が多くなっている。

【小学生調査】《就学前児童調査：問 30》

気になること、心配なことの例

性格 怒りっぽい、不安を感じやすい 等

食事 アレルギー、偏食、食べるのに時間がかかる 等

友人関係 友人と上手く遊べない、友達を作るのが苦手 等

心理的な不安定、突発的な振る舞い 些細なことで泣く、ある状況にとても怖がる、パニックを起こす 等

行動 落ち着きがない、集団行動を取れない 等

生活の基本動作 衣類の着脱、トイレ、就寝時間が遅い 等

小学校との関係 先生の指導、いじめ、学習環境に馴染めない 等

言葉の遅れ 発音がはっきりしない、知っている言葉が少ない 等

運動面の遅れ 歩行が不安定 等
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(%)

就学前児童(702) 小学生(621)

66.5

61.1

44.2

37.9

37.0

36.2

33.2

32.6

24.1

23.2

21.1

20.1

12.5

11.0

9.5

8.1

10.4

6.4

65.9

64.4

33.8

34.3

49.6

31.4

17.4

19.3

24.5

17.4

22.2

18.8

14.8

9.8

7.9

7.6

12.6

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

親子が安心して集まれる公園などの屋外施設の整備

小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制の整備

保育所や学童クラブなどの子どもを預ける施設・サービスの充実

親子が安心して集まれるつどいの広場などの施設・サービスの整備・充実

子どもの安全を確保する対策の充実

労働などの保育要件にかかわらず誰でも気軽に利用できる

子育て支援サービスの充実

オムツ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道の段差解消などの

「子育てのバリアフリー化」

子どもの一時預かりなどの保育サービスの充実

子どもの発育・発達や障害・医療的ケア児に係る相談・支援の充実

親子が安心して集まれる幼稚園や保育所、認定こども園の運動場等の開放

子育て支援に関する情報提供の充実

子育てに困ったときの相談体制の充実

低所得者世帯に向けた支援の充実

子育ての講座など子育てについて学べる機会の充実

子育てサークル活動への支援の充実

市営住宅の優先入居など住宅面での支援

その他

特になし

（８）充実して欲しい子育て支援サービス（複数回答）《就学前児童調査：問 34、小学生調査：問 31》

充実して欲しい子育て支援サービスとしては、「親子が安心して集まれる公園などの屋外施設の整

備」が就学前児童 66.5％、小学生 65.9％、「小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体

制の整備」が就学前児童 61.1％、小学生 64.4」％となっており、６割以上の人が充実して欲しいと考え

ている。また、就学前児童では、「保育所や学童クラブなどの子どもを預ける施設・サービスの充実」

（44.2％）、「オムツ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道の段差解消などの「子育てのバリアフリー

化」」（33.2％）、「子どもの一時預かりなどの保育サービスの充実」（32.6％）の要望が小学生を大きく上

回っている。一方、小学生では「子どもの安全を確保する対策の充実」（49.6％）の要望が就学前児童

を大きく上回る。
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n=295 (%)

81.4

55.6

52.9

39.0

30.8

9.5

6.8

1.7

1.7

1.4

0.7

0.3

0.3

7.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

友だちや先ぱい

父親

学校の先生(保健の先生、相談室の先生などを含む)

両親以外の家族(兄弟姉妹、祖父母など)

スクールカウンセラー

学習塾や習いごとの先生

電話やオンラインの相談室

医者、看護師

学童クラブや児童館の先生

SNS等のオンラインでのみ会っている友だち…

その他

相談できる人がいない

分からない

n=295

感じる

38.3%

特に感じない

61.7%

n=113 (%)

72.6

56.6

31.9

29.2

13.3

3.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

習いごとがあるから

宿題があるから

友だちと遊ぶ時間を十分に取れないから

しゅみの時間を十分に取れないから

家族・兄弟姉妹の手伝いがあるから

その他

13．小学校高学年（４年生から６年まで）の児童本人に対する調査

（１）悩みや不安に思うことができた時の相談先（複数回答）《小学生調査：問 33》

悩みや不安に思うことができた時の相談先は、「母親」が８割（81.4％）を占め最も多い。また、「友だ

ちや先ぱい」（55.6％）、「父親（52.9％）」に相談するという人も過半数となっている。

（２）学校以外の時間を「いそがしい」と感じるか（単数回答）《小学生調査：問 34》

学校以外の時間を「いそがしい」と感じるかについては、４割（38.3％）が「感じる」としている。

その理由については、「習いごとがあるから」が 72，6％を占め、最も多く、次いで、「宿題があるから」

が 56.6％となっている。

【「感じる」場合のその理由】（複数回答）《小学生調査：問 34－１》
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n=295 (%)

64.1

59.7

43.1

42.0

31.9

13.6

8.8

7.8

2.7

1.0

4.4

3.7

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

友達の家

公園

ショッピングセンターやファーストフードなどのお店

塾や習いごと、スポーツクラブなど

オンライン空間(SNS、オンラインゲーム等)

図書館や公民館などの施設

地域の人が開いている遊びの場(プレイパーク等)

学童クラブや児童館

地域の人がやっている食事や勉強の場所(子ども食堂)

悩みごとの相談にのってくれる場所(電話やオンラインを含む)

その他

特にない

無回答

n=295

自然を活かしたまち

16.6%

安全・安心なまち

16.6%

みんなが助け合える

まち

15.9%

にぎわいがあるまち

15.3%

子どもの意見が

大切にされるまち

10.5%

きれいなまち

6.4%

お年寄りやからだの不

自由な人に優しいまち

6.1%

たくさんのことが学べるまち

5.1%

その他

1.7%

無回答

5.8%

（３）家や学校以外で楽しく過ごせる場所（単数回答）《小学生調査：問 35》

家や学校以外で楽しく過ごせる場所としては、「友達の家」が 64.1％で最も多く、次いで、「公園」が

59.7％である。その他、「ショッピングセンターやファーストフードなどのお店」が 43.1％、「塾や習いごと、

スポーツクラブなど」が 42.0％となっている。

（４）あきる野市がどのようなまちになってほしいか。（単数回答（最もあてはまるもの））

《小学生調査：問 36》

あきる野市がどのようなまちになってほしいと思うかを尋ねたところ、「自然を活かしたまち」（16.6％）、

「安全・安心なまち」（16.6％）、「みんなが助け合えるまち」（15.9％）、「にぎわいがあるまち」（15.3％）と

回答した人が多い。


